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ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ
 Η εξάλειψη των αδυναμιών του ελληνικού επιχειρηματικού περιβάλλοντος στο επίκεντρο της Συνέλευσης του ΣΘΕΒ 
σελ. 4-5 Εκδήλωση μελών ΣΘΕΒ – Γ. Ρουπακιάς: Aνάγκη για ένα σταθερό επιχειρηματικό περιβάλλον για την ανάπτυξη 
της Θεσσαλίας σελ. 6-7 Εκδήλωση από τον Όμιλο Χρηματιστηρίου Αθηνών στη Λάρισα σελ. 8-9 «Θωρακίζοντας 
το Μέλλον»: Ομιλητής στην εσπερίδα της ΕΔΕΒΕ ο Δημήτρης Παπαστεργίου σελ.  10-11 Ο ΣΘΕΒ υποστηρικτής 
της εκδήλωσης για το πρότυπο ESG και το Green Financing σελ. 12-14 Εξαμηνιαία Συνάντηση Γενικών Διευθυντών 
Βιομηχανικών Συνδέσμων στην Πάτρα σελ.  15 Ομιλία της Γενικής Διευθύντριας του ΣΘΕΒ κα Έλενας Καματέρη με 
θέμα «Η γυναικεία επιχειρηματικότητα και ο ρόλος των επιχειρηματικών συνδέσμων» σελ.  16-18 Ο ΣΘΕΒ στο Inno-
vent Forum 2025 σελ. 20-21 Συνάντηση με πρόεδρο Ελληνοϊνδικού Επιμελητηρίου σελ.  22 Συμμετοχή ΣΘΕΒ στην 
Ημέρα Καριέρας του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας σελ. 23 5ο Πανελλήνιο Συνέδριο για το Βαμβάκι σελ.  24 2η Διεθνής 
Έκθεση INDUSTRY.TEC 2025 σελ.  25 Ψηφιακό Εργαστήρι: Πώς να γίνετε ExportExperts «Εμπόδια Εισόδου σε Νέες 
Αγορές: η περίπτωση του κλάδου των Τροφίμων» σελ.  26 Συνέντευξη προέδρου ΣΘΕΒ κ. Γιώργου Ρουπακιά για την 
ενεργειακή κρίση σελ. 28-29 Εκπαιδευτικά Προγράμματα σελ 30-31 Ευρωπαϊκά προγράμματα σελ. 33-43 Ημερολό-
γιο σελ. 44 Επιχειρηματικά νέα σελ. 46-56

Τα άρθρα που δημοσιεύονται εκφράζουν τις απόψεις του υπογρά-
φοντος
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Η εξάλειψη των αδυναμιών του ελληνικού 
επιχειρηματικού περιβάλλοντος στο επίκεντρο της 
Συνέλευσης του ΣΘΕΒ

01 | ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ
νέου ο κ. Γιώργος Ρουπακιάς ενώ η σύνθεση του 
Δ.Σ., για τα έτη 2025-2028, έχει ως εξής:

Πρόεδρος: Ρουπακιάς Γεώργιος

Αντιπρόεδροι: Καρκανιάς Γεώργιος, Μπρέτας Βάιος, 
Σαγρής Βασίλειος

Γενικός Γραμματέας: Σαΐτη Ιωάννα – Αλεξάνδρα

Οικονομικός Επόπτης: Γουγουλιάς Βασίλειος

Μέλη: Γιαννίτσης Χρίστος, Γκάγκος Ευάγγελος, 
Καντώνιας Αντώνιος, Μπίζιος Γεώργιος, Παπαγιάννης 
Γεώργιος.

Ο Πρόεδρος του ΣΘΕΒ κ. Γιώργος Ρουπακιάς, μετά 
το τέλος των εργασιών, δήλωσε: «Οι προκλήσεις για 
την επιχειρηματικότητα συνεχίζουν να είναι πολλές. 
Ως άνθρωποι της δράσης καλούμαστε να δώσουμε 
ένα όραμα στην κοινωνία που θα την εμπνέει και θα 
διασφαλίζει τη συνοχή της. Μόνο με την αρμονική 
συνύπαρξη κοινωνίας, επιχειρήσεων και πολιτείας 
θα μπορέσουμε να δώσουμε ώθηση στην οικονομία 
μας για δυναμική ανάπτυξη. Συνεχίζουμε δυναμικά, 
με υπευθυνότητα και δυνατή φωνή, και πάνω απ’ 
όλα με διάθεση, για μια δυναμική περιφέρεια με 
ισχυρές, εξαγωγικές επιχειρήσεις».

Οι εργασίες της ανοικτής συνεδρίασης της 
Γενικής Συνέλευσης των μελών του Συνδέσμου 
πραγματοποιήθηκαν στις 9 Μαΐου στη Λάρισα.

Συνεχίζει για ακόμα μία τριετία ο Γιώργος 
Ρουπακιάς ως Πρόεδρος του ΣΘΕΒ

Πραγματοποιήθηκε εχθές 27 Μαρτίου η κλειστή 
συνεδρίαση της Γενικής Συνέλευσης των μελών 
του Συνδέσμου Θεσσαλικών Επιχειρήσεων και 
Βιομηχανιών (ΣΘΕΒ) κατά τη διάρκεια της οποίας 
εκλέχθηκε το Διοικητικό Συμβούλιο για την τριετία 
2025-2028.

Κατά τη διάρκεια των εργασιών, στην οποία 

συμμετείχαν μόνο τα μέλη του Συνδέσμου, και 
προέδρευσε αυτής ο εκλεγείς από το σώμα κ. 
Κωνσταντίνος Γουργιώτης, έγινε απολογισμός 
των δράσεων της τελευταίας τριετίας, εγκρίθηκαν 
ο οικονομικός απολογισμός για το 2024 και ο 
προϋπολογισμός για το 2025, τέθηκαν από τα μέλη 
προβληματισμοί για τα τρέχοντα τεκταινόμενα ενώ 
διενεργήθηκαν και οι διεργασίες για την εκλογή του 
νέου Διοικητικού και του Γενικού Συμβουλίου.

Στο τέλος της διαδικασίας Πρόεδρος εκλέχθηκε εκ 
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Εκδήλωση μελών ΣΘΕΒ – Γ. Ρουπακιάς: Aνάγκη για 
ένα σταθερό επιχειρηματικό περιβάλλον για την 
ανάπτυξη της Θεσσαλίας

Παρουσία πλήθους επιχειρηματιών της Θεσσαλίας 
πραγματοποιήθηκε η καθιερωμένη εκδήλωση των 
μελών του ΣΘΕΒ για το νέο έτος, την Πέμπτη 06 
Φεβρουαρίου στη Λάρισα.  Την πίτα ευλόγησε ο 
Σεβασμιότατος Λαρίσης και Τυρνάβου Ιερώνυμος.

Ο  Πρόεδρος  του ΣΘΕΒ κ. Γιώργος Ρουπακιάς 
ευχήθηκε σε όλους μία παραγωγική χρονιά 
με υγεία, τονίζοντας ότι «…το επιχειρηματικό 
περιβάλλον παραμένει ρευστό και παρά τις 
δυσκολίες που βιώνουμε πρέπει να είμαστε 
αισιόδοξοι. Το επιχειρηματικό περιβάλλον αλλάζει 
και η Ευρωπαϊκή Ένωση θα πρέπει να προστατέψει 
τις ευρωπαϊκές επιχειρήσεις και πολύ περισσότερο 
τη βιομηχανίας. Παράλληλα η ανάπτυξη θα πρέπει 
να τύχει μεγαλύτερης υποστήριξης της πολιτείας 
καθώς υπάρχουν πολλά προγράμματα για τη 
στήριξη των επιχειρήσεων αλλά δεν υλοποιούνται 
και η γραφειοκρατία καθυστερεί τις επενδύσεις των 

μικρομεσαίων επιχειρήσεων που είναι ο κορμός 
της ελληνικής οικονομίας. Ιδιαίτερα σημαντικά 
τα προγράμματα της ΔΥΠΑ για την εξεύρεση του 
απαραίτητου δυναμικού προσαρμοσμένου στις 
απαιτήσεις της ελληνικής βιομηχανίας και ο ΣΘΕΒ 
βρίσκεται σε συνεχή επαφή και συνεργασία μέσω 
συγκεκριμένων προτάσεων για την κατάρτιση και 
την απασχόληση στη Θεσσαλία».

Ο κ. Ρουπακιάς, τέλος, ευχήθηκε το 2025 να είναι 
μια δημιουργική χρονιά για όλους, μια χρονιά 
ειρήνης στον κόσμο και μία χρονιά όπου η υγιής 
επιχειρηματικότητα θα θριαμβεύσει απέναντι στην 
αβεβαιότητα.

Ο Δήμαρχος Λαρισαίων κ. Αθανάσιος Μαμάκος 
στον σύντομο χαιρετισμό του ανέφερε ότι είναι 
γεγονός πως το περιβάλλον είναι ιδιαίτερο δύσκολο 
και για το επιχειρείν και για την αυτοδιοίκηση και ότι 

θα πρέπει να υπάρχει ενότητα και συνέργειες.

Το παρόν στην εκδήλωση έδωσαν τοπικές αρχές, 
εκπρόσωποι του επιχειρηματικού κόσμου, 
εκπρόσωποι φορέων κ.λ.π.

Τα δώρα της εκδήλωσης προσέφεραν οι εταιρίες:

ALFA WOOD GROUP, ANALYSEIS ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ, EFILIAL TRAVEL, PAPADOPOU-
LOS AUTOMOTIVE GROUP, ΕΥΕΛΙΚΤΟ LEASING 
ΛΑΜΠΡΟΥΛΗΣ ΑΕΕ, ΙΕΚ ΔΗΜΗΤΡΑ.
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Εκδήλωση από τον Όμιλο Χρηματιστηρίου 
Αθηνών στη Λάρισα | Υπο την αιγίδα του ΣΘΕΒ

Την Τετάρτη 12 Μαρτίου πραγματοποιήθηκε με 
επιτυχία εκδήλωση με θέμα: «Τα χρηματοδοτικά 
εργαλεία του Χρηματιστηρίου Αθηνών και ο ρόλος 
του στην ενίσχυση της ανάπτυξης των ελληνικών 
επιχειρήσεων», από τον Όμιλο Χρηματιστηρίου 
Αθηνών, υπό την αιγίδα του Συνδέσμου Θεσσαλικών 
Επιχειρήσεων και Βιομηχανιών, στη Λάρισα.

Στον χαιρετισμό του ο Πρόεδρος του ΣΘΕΒ κ. 
Γιώργος Ρουπακιάς, ανέφερε μεταξύ άλλων ότι: 
«είναι γεγονός ότι η μικρομεσαία επιχείρηση 
της Περιφέρειας είναι στο μεγαλύτερο ποσοστό 
μια οικογενειακή επιχείρηση με παραδοσιακή 
δομή και εξοικείωση με τις άμεσα προσβάσιμες 
μορφές χρηματοδότησης, όπως ο τραπεζικός 
δανεισμός. Στόχος θα πρέπει να είναι να τους 

βοηθήσουμε να μεγαλώσουν, να μετασχηματιστούν 
σε πιο δυναμικούς οργανισμούς με περισσότερα 
ερεθίσματα για να μπορέσουν να επιβιώσουν στο 
έντονα ανταγωνιστικό περιβάλλον. Θέλουμε να 
πιστεύουμε ότι το Χρηματιστήριο Αθηνών μπορεί 
να αποτελέσει και γι’ αυτές έναν μηχανισμό που 
προσφέρει τη δυνατότητα άντλησης κεφαλαίων 
αλλά και ουσιαστικής γιγάντωσης των εταιριών. 
Είναι ένας θεσμός που έχει κάνει σημαντικά βήματα 
προσέγγισης προς τη μικρομεσαία επιχείρηση και 
ευθυγραμμίζεται με τις επιταγές της βιώσιμης 
ανάπτυξης για τη σύνδεση των επιχειρήσεων 
με τις πιο σύγχρονες χρηματοδοτικές αγορές».

Στην εκδήλωση ο κ. Μιχαήλ Φέκκας, Α’ Αντιπρόεδρος 
Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς απηύθυνε χαιρετισμό 

ενώ ο κ. Γιάννος Κοντόπουλος, Διευθύνων 
Σύμβουλος του Ομίλου Χρηματιστηρίου Αθηνών, 
παρουσίασε τις ευκαιρίες που προσφέρει η 
αξιοποίηση των αγορών για την χρηματοδότηση 
της ανάπτυξης των ελληνικών επιχειρήσεων.

Στη συνέχεια, πραγματοποιήθηκε μια 
ενδιαφέρουσα συζήτηση fireside chat με τον 
Αλέξανδρο Εξάρχου, Πρόεδρο του ΔΣ και 

Διευθύνοντα Σύμβουλο του Ομίλου Εταιρειών 
AKTOR. Κατά τη διάρκεια της συζήτησης, έγινε 
αναφορά στην πολυετή πορεία της εταιρείας στο 
Χρηματιστήριο Αθηνών, καθώς και στις εμπειρίες 
και τις ευκαιρίες που προέκυψαν μέσα από αυτήν.

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με δεξίωση δικτύωσης.
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«Θωρακίζοντας το Μέλλον»: Ομιλητής στην 
εσπερίδα της ΕΔΕΒΕ ο Δημήτρης Παπαστεργίου | 
Με τη στήριξη του ΣΘΕΒ

Στις 7 Φεβρουαρίου πραγματοποιήθηκε εσπερίδα, 
στην αίθουσα του ξενοδοχείου Imperial στη Λάρισα,  
με θέμα «Θωρακίζοντας το Μέλλον: Ανθεκτικότητα 
και Επιχειρησιακή Συνέχεια στην ψηφιακή εποχή», 
από την Εταιρεία Διοίκησης Επιχειρήσεων Βόρειας 
Ελλάδας (ΕΔΕΒΕ) και ειδικότερα το Ινστιτούτο 
Πληροφορικής και Ψηφιακού Μετασχηματισμού.

Στην εκδήλωση παρευρέθηκε, ο  Υπουργός   Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης, Δημήτρης Παπαστεργίου.

Οι ψηφιακοί κίνδυνοι συνιστούν μία από 
τις σοβαρότερες απειλές για τις σύγχρονες 
επιχειρήσεις. Για να διατηρήσουν τη βιωσιμότητά 
τους και να αναπτυχθούν, οι επιχειρήσεις οφείλουν 

να καλλιεργήσουν μια νοοτροπία ανθεκτικότητας 
και να υιοθετήσουν πρωτοποριακές λύσεις στον 
τομέα της ψηφιακής οργάνωσης και ασφάλειας, 
ώστε να ανταποκρίνονται με ευελιξία στις διαρκώς 
μεταβαλλόμενες προκλήσεις.

Η Εσπερίδα διοργανώθηκε με την υποστήριξη 
του Συνδέσμου Θεσσαλικών Επιχειρήσεων και 
Βιομηχανιών, του Συνδέσμου Επιχειρήσεων 
Τεχνολογίας Πληροφορικής Ελλάδος και του 
Συνδέσμου Βιομηχανιών Θεσσαλίας & Στερεάς 
Ελλάδος.

Απευθυνόταν σε Διευθυντικά στελέχη πληροφορικής 
(CIOs, IT Directors, IT Managers), σε Διευθυντές 

επιχειρήσεων (CEOs, COOs, Γενικούς Διευθυντές, 
Οικονομικούς Διευθυντές), σε εκπροσώπους 
διοικήσεων μεγάλων οργανισμών, σε εκπροσώπους 

επιχειρήσεων τεχνολογίας που δραστηριοποιούνται 
στην περιοχή της Θεσσαλίας.
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Ο ΣΘΕΒ υποστηρικτής της εκδήλωσης για το 
πρότυπο ESG και το Green Financing

Την Πέμπτη 20 Μαρτίου η Eurobank και το Enter-
prise Greece, μαζί με τη συμμετοχή του ΣΕΒ και την 
υποστήριξη του ΣΘΕΒ, διοργάνωσαν εκδήλωση με 
θέμα: «Πρότυπα ESG και Green Financing» στη 
Λάρισα.

Η εκδήλωση, είχε ως στόχο την ενίσχυση της 
βιώσιμης επιχειρηματικής ανάπτυξης στην Ελλάδα 
και την ενδυνάμωση της ανταγωνιστικότητας των 
ελληνικών επιχειρήσεων στις διεθνείς αγορές, 
μέσω της υιοθέτησης καινοτόμων πρακτικών 
που επιταχύνουν τη μετάβαση σε μια πράσινη 
οικονομία.

Οι θεματικές ενότητες που αναπτύχθηκαν 
αφορούσαν το νομικό πλαίσιο για το ESG και 
τα εργαλεία για την ανάπτυξη στρατηγικής ESG 
για τις ΜμΕ ενώ επιχειρήσεις από τη Θεσσαλία, 
μεταξύ των οποίων τα μέλη του ΣΘΕΒ «COSMOS 
ALUMINIUM Α.Ε.» και «INTERCOMM FOODS 
S.A.», παρουσίασαν τις πρωτοβουλίες τους 
στον τομέα της αειφορίας και της υπεύθυνης 
επιχειρηματικότητας, ανταλλάσσοντας γνώσεις και 
βέλτιστες πρακτικές ESG.

Στην εκδήλωση χαιρετισμό απηύθυνε το Μέλος 
του Διοικητικού Συμβουλίου του Συνδέσμου 
Θεσσαλικών Επιχειρήσεων και Βιομηχανιών κ. 
Γιώργος Μπίζιος, ο οποίος μεταξύ άλλων ανέφερε 
πως: «…η σημασία της βιώσιμης ανάπτυξης 
αναδεικνύεται ως κρίσιμος παράγοντας για την 
επιτυχία και την ανθεκτικότητα των επιχειρήσεων…
Ήδη πολλές επιχειρήσεις πλέον δεν αγωνίζονται 
αποκλειστικά και  μόνο για να είναι κερδοφόρες και 
ανταγωνιστικές στα μάτια των μετόχων τους.  Έχουν 

πλέον και άλλες υποχρεώσεις: Να προσεγγίζουν 
την επιτυχία τους με τρόπο τέτοιο που να τους 
καθιστά έντιμους οργανισμούς απέναντι στο 
περιβάλλον, την κοινωνία, τους εργαζόμενους 
και τους συνεργάτες τους…Οι επιχειρήσεις αυτές 
που θα προσαρμόσουν τα επιχειρηματικά τους 
μοντέλα, ενσωματώνοντας τα ESG κριτήρια και 
αναπτύσσοντας στρατηγική βιώσιμης ανάπτυξης, 
θα έχουν περισσότερες ευκαιρίες να εξασφαλίσουν 
μακροπρόθεσμη επιτυχία…Η ανάπτυξη του green 
financing ως ένας μηχανισμός επικεντρωμένος 
στη χρηματοδότηση βιώσιμων επενδύσεων με 
υγιές αποτύπωμα είναι πέρα για πέρα ωφέλιμος 
και βοηθά τις επιχειρήσεις να ευθυγραμμίζονται 
με αυτό ζητάει πλέον η κοινωνία από την 
επιχειρηματικότητα.  Και αυτό δεν είναι άλλο 
από μια ολιστική προσέγγιση πάνω στον άξονα 
κερδοφορία – προσφορά – υπευθυνότητα απέναντι 
στο οικοσύστημα μέσα στο οποίο καλούμαστε 
να ζήσουμε και να εργαστούμε… Ως Σύνδεσμος 
στηρίζουμε τις επιχειρήσεις στην πορεία τους 
προς την  ενσωμάτωση των αρχών του ESG στη 
στρατηγική και τη λειτουργία τους. Ταυτόχρονα 
χαιρετίζουμε τις πρωτοβουλίες των τραπεζών και 
όλων των φορέων χρηματοδότησης που  παρέχουν 
κίνητρα και κεφάλαια για την υλοποίηση υγιών, 
βιώσιμων επιχειρηματικών δράσεων».

Ο ΣΘΕΒ  ως ο κατεξοχήν επιχειρηματικός φορέας 
για την Περιφέρεια Θεσσαλίας είναι θα συνεχίσει 
να παρέχει και να συμμετέχει σε εκδηλώσεις, για 
ενημέρωση και υποστήριξη των επιχειρήσεων 
μελών του, αξιοποιώντας  το εκτεταμένο δίκτυο 
ειδικών που έχει τη χαρά να συνεργάζεται.
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Με επιτυχία ολοκληρώθηκε η διήμερη συνάντηση 
που πραγματοποιήθηκε στην Πάτρα στις 31 Μαρτίου 
και 1 Απριλίου 2025, με συμμετοχή εκπροσώπων 
του ΣΕΒ και των Περιφερειακών Συνδέσμων 
Βιομηχανιών της χώρας.

Η συνάντηση της πρώτης ημέρας έλαβε χώρα στο 
ξενοδοχείο Moxy, ξεκινώντας με χαιρετισμούς από 
τον Πρόεδρο του ΣΕΒΠΕ&ΔΕ, κ. Κλεομένη Μπάρλο 
και την κα Ράνια Αικατερινάρη, Πρόεδρο της 
Εκτελεστικής Επιτροπής του ΣΕΒ.

Στο πλαίσιο της συνάντησης, πραγματοποιήθηκαν 
παρουσιάσεις για την αναπτυξιακή εικόνα των 
Περιφερειών Δυτικής Ελλάδας, Πελοποννήσου 
και Ιονίων Νήσων, ενώ συζητήθηκαν ζητήματα 
στρατηγικού ενδιαφέροντος, όπως το Clean Industrial 
Deal και το Σχέδιο Δράσης για την Προσιτή Ενέργεια, 
η Τεχνητή Νοημοσύνη και οι εφαρμογές της στο 
επιχειρείν. Επίσης αναφέρθηκε ο απολογισμός των 
κοινών δράσεων της περιόδου Σεπτεμβρίου 2024 - 
Μαρτίου 2025.

Τέλος, παρουσιάστηκαν προτάσεις για τις επόμενες 
κοινές δράσεις των Βιομηχανικών Συνδέσμων.

Η δεύτερη ημέρα περιλάμβανε επισκέψεις στον 

Οργανισμό Λιμένος Πατρών Α.Ε. και σε βιομηχανικές 
μονάδες της ΒΙΠΕ Πατρών, όπως οι FrieslandCampina 
Hellas (ΝΟΥΝΟΥ), CBL AE και Patras Advanced Tech-
nologies, με στόχο την ενίσχυση της διασύνδεσης με 
την παραγωγική βάση της περιοχής.

Στη διήμερη συνάντηση συμμετείχαν οι:

· Ράνια Αικατερινάρη, Πρόεδρος Εκτελεστικής 
Επιτροπής ΣΕΒ
· Βίκυ Μακρυγιάννη, Διευθύντρια, Τομέας Διεθνών 
Σχέσεων & Περιφερειακής Ανάπτυξης ΣΕΒ
· Ελευθερία Ρώμα, Senior Advisor, Τομέας Διεθνών 
Σχέσεων & Περιφερειακής Ανάπτυξης ΣΕΒ
· Κατερίνα Ριμποπούλου, Γενική Διευθύντρια ΣΒΑΠ
· Έλενα Καματέρη, Γενική Διευθύντρια ΣΘΕΒ
· Βασίλειος Κλειτσογιάννης, Γενικός Διευθυντής 
ΣΒΘΣΕ
· Νίκος Καμπόλης, Γενικός Διευθυντής ΣΒΣΕ
· Νικόλαος Κοτσώνης, Γενικός Διευθυντής ΣΕΒΠΕ&ΔΕ

Οι εξαμηνιαίες συναντήσεις των Γενικών Διευθυντών 
των Βιομηχανικών Συνδέσμων έχουν καθιερωθεί 
τα τελευταία χρόνια, με στόχο την ενδυνάμωση 
των συνεργειών και την ανάληψη κοινών δράσεων 
που συμβάλουν στην ενίσχυση της περιφερειακής 
ανάπτυξης και της παραγωγικής ανασυγκρότησης.

Εξαμηνιαία Συνάντηση Γενικών Διευθυντών 
Βιομηχανικών Συνδέσμων στην Πάτρα
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Ομιλία της Γενικής Διευθύντριας του ΣΘΕΒ κα Έλενας 
Καματέρη με θέμα «Η γυναικεία επιχειρηματικότητα 
και ο ρόλος των επιχειρηματικών συνδέσμων»

Στα πλαίσια του εορτασμού της Ημέρας της Γυναίκας 
η Γενική Διευθύντρια του ΣΘΕΒ κα Έλενα Καματέρη, 
μίλησε για τη γυναικεία επιχειρηματικότητα 
και τον ρόλο των επιχειρηματικών συνδέσμων 
στην προώθησή της, τόσο στην εκδήλωση που 
διοργάνωσε η Περιφέρεια Θεσσαλίας για την 
απασχόληση των γυναικών στις 05 Μαρτίου όσο και 
στη διαδικτυακή εκδήλωση για τα δικαιώματα των 
γυναικών, που διοργάνωσε το 4ο ΕΠΑΛ Λάρισας.

Η κα Καματέρη μεταξύ άλλων στις ομιλίες της 
τόνισε:

«Η επιχειρηματικότητα δεν είναι απλά ένας μοχλός 
οικονομικής ανάπτυξης, αλλά και ένα εργαλείο 
κοινωνικής αλλαγής, που μπορεί να διαμορφώσει 
ένα μέλλον πιο ισότιμο, καινοτόμο και δυναμικό. 
Είναι η διαδικασία του να «δημιουργείς κάτι νέο» με 
σκέψη, χρόνο, και προσπάθεια. Είναι ο μηχανισμός 

που ωθεί την ανταγωνιστικότητα και την καινοτομία, 
δημιουργεί θέσεις εργασίας και αναπτύσσει την 
εθνική οικονομία. Τα τελευταία χρόνια, ο ρόλος 
των γυναικών στην οικονομία γίνεται όλο και πιο 
εμφανής, καθώς περισσότερες γυναίκες στρέφονται 
στην επιχειρηματικότητα είτε από ανάγκη είτε 
από επιλογή. Σύμφωνα με στοιχεία του Glob-
al Entrepreneurship Monitor (GEM), – τη μόνη 
παγκόσμια πηγή έρευνας που συλλέγει δεδομένα 
απευθείας από την πηγή – τους επιχειρηματίες, το 
ποσοστό των γυναικών που δραστηριοποιούνται 
επιχειρηματικά ποικίλλει σημαντικά ανάλογα με 
τη χώρα και τις κοινωνικοοικονομικές συνθήκες. 
Σε πολλές ανεπτυγμένες χώρες, το ποσοστό των 
γυναικών επιχειρηματιών προσεγγίζει το 30%-
35%, ενώ σε χώρες με λιγότερη οικονομική 
ανάπτυξη, οι γυναίκες συχνά επιχειρούν μόνο 
λόγω έλλειψης άλλων ευκαιριών απασχόλησης. Οι 
προκλήσεις δε που αντιμετωπίζουν είναι πολλές 

και δύσκολες. Για παράδειγμα, μόλις το 2% των 
επενδυτικών κεφαλαίων παγκοσμίως κατευθύνεται 
σε επιχειρήσεις που ιδρύθηκαν αποκλειστικά από 
γυναίκες, ενώ οι γυναίκες επιχειρηματίες είναι 
λιγότερο πιθανό να λάβουν τραπεζικά δάνεια ή να 
έχουν πρόσβαση σε επενδυτικά funds σε σύγκριση 
με τους άνδρες.

Στην Ευρώπη, οι γυναίκες επιχειρηματίες 
αντιπροσωπεύουν περίπου το 34,4% των 
αυτοαπασχολούμενων και μόλις το 30% των νέων 
επιχειρηματιών. Παρ’ όλο που η Ευρωπαϊκή Ένωση 
έχει υιοθετήσει στρατηγικές για την υποστήριξη της 
γυναικείας επιχειρηματικότητας, εξακολουθούν να 
υπάρχουν σημαντικές δυσκολίες.

Προγράμματα όπως το “Women Entrepreneurs 
in the EU” και το “European Institute for Gender 
Equality” προσπαθούν να καλύψουν αυτά τα κενά, 
προωθώντας δράσεις που βοηθούν τις γυναίκες να 
ξεκινήσουν και να αναπτύξουν τις επιχειρήσεις τους.

Στην Ελλάδα, το ποσοστό των γυναικών 
επιχειρηματιών παραμένει σε χαμηλά επίπεδα. 
Σύμφωνα με την ΕΛΣΤΑΤ, οι γυναίκες αποτελούν 
μόλις το 22,9% των αυτοαπασχολούμενων στις 
μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις, ποσοστό 
αρκετά χαμηλότερο από τον ευρωπαϊκό μέσο όρο.

Στη  Θεσσαλία, τα  στοιχεία  δείχνουν ακόμα 
μικρότερη γυναικεία συμμετοχή, κυρίως λόγω 
της οικονομικής αβεβαιότητας, της έλλειψης 
υποστηρικτικών δομών και της περιορισμένης 

πρόσβασης σε επενδυτικά κεφάλαια.

Οι προκλήσεις που αντιμετωπίζουν οι γυναίκες 
επιχειρηματίες ταυτίζονται σε μεγάλο βαθμό 
με τις προκλήσεις που υπάρχουν σε όλη την 
Ευρώπη: Δυσκολία χρηματοδότησης, Έλλειψη 
επιχειρηματικής εκπαίδευσης και δυσκολίες στην 
ισορροπία προσωπικής και επαγγελματικής ζωής.

Για να καταφέρει να ξεπεράσει τα εμπόδια και 
να αποδείξει τα χαρακτηριστικά της γυναικείας 
επιχειρηματικής προσωπικότητάς της πρέπει να 
δείξει ανεξάντλητη υπομονή, υπευθυνότητα, 
επικοινωνιακές δεξιότητες και γνωρίσματα που θα 
την βοηθήσουν να πετύχει στον επιχειρηματικό στίβο. 
Η ενίσχυση της γυναικείας επιχειρηματικότητας 
δεν είναι μόνο θέμα δικαιοσύνης – είναι ζήτημα 
ανάπτυξης, καινοτομίας και κοινωνικής προόδου και 
συνοχής.

Θα μπορούσα να μιλάω ώρες για το θέμα για 
την επιχειρηματικότητα των γυναικών, για την 
εργαζόμενη γυναίκα και για όλα όσα έχω βιώσει 
εδώ και 25 και πλέον χρόνια ως εργαζόμενη μητέρα 
3 παιδιών αλλά σταματώ εδώ με το μήνυμα αυτό:

Ας διαμορφώσουμε ένα επιχειρηματικό περιβάλλον 
όπου οι γυναίκες θα έχουν ίσες ευκαιρίες, θα 
τολμούν και θα ηγούνται.

Γιατί όταν οι γυναίκες πετυχαίνουν, η κοινωνία μας 
γίνεται πιο δυνατή».
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Ο ΣΘΕΒ στο Innovent Forum 2025

O ΣΘΕΒ ήτανε για μια ακόμη χρονιά παρόν στο 
Innovent Forum 2025, τη μεγαλύτερη Υβριδική 
Εκδήλωση Επιστήμης και Τεχνολογίας στην Ελλάδα 
που πραγματοποιήθηκε στις 14-15 Φεβρουαρίου 
στο JOIST Innovation Park στη Λάρισα.

H φετινή εκδήλωση είχε ως κεντρικό θεματικό 
άξονα το “Tech For Aeiforia” με εστίαση στους 
τομείς της Αγροδιατροφής, της Ενέργειας και του 
Περιβάλλοντος όπου και ανέδειξε τεχνολογίες 
αιχμής και καινοτομίες που αναμένονται να 
διαδραματίσουν κρίσιμο ρόλο στην ενίσχυση της 
ανθεκτικότητας και στην επίτευξη της βιωσιμότητας, 
στη σύγχρονη, ψηφιακά μετασχηματισμένη 
κοινωνία. Στη διάρκεια του διημέρου φιλοξενήθηκαν 
παρουσιάσεις, συζητήσεις στρογγυλής τραπέζης, 
διαδραστικά workshops και B2B matchmaking 
συναντήσεις με μεγάλο αριθμό συμμετεχόντων. 
Στο πλαίσιο της εκδήλωσης ο ΣΘΕΒ – Σύνδεσμος 
Θεσσαλικών Επιχειρήσεων και Βιομηχανιών 

συνδιοργάνωσε σε συνεργασία με τον ΣΒΘΣΕ – 
Σύνδεσμος Βιομηχανιών Θεσσαλίας & Στερεάς 
Ελλάδος και το PRAXI Network, μέλη του Enterprise 
Europe Network Hellas, το Β2Β Matchmaking Event, 
δίνοντας τη δυνατότητα σε επιχειρήσεις, ερευνητές, 
κέντρα καινοτομίας και οργανισμούς από Ελλάδα και 
εξωτερικό να διερευνήσουν ευκαιρίες εμπορικών, 
τεχνολογικών και ερευνητικών συνεργασιών.

Το Β2Β Matchmaking Event κατέγραψε και φέτος 
εξαιρετικά αποτελέσματα:

•134 συμμετέχοντες από Ελλάδα & εξωτερικό
•125 διμερείς συναντήσεις (45 δια ζώσης & 80 
διαδικτυακές μέσω της b2match)
•Δυνατότητες νέων συνεργασιών & επενδυτικών 
ευκαιριών

Στο Β2Β Matchmaking Event, ο ΣΘΕΒ 
εκπροσωπήθηκε από τον κ. Χρήστο Τσιτόπουλο 

από το Τμήμα Επιχειρηματικού Περιβάλλοντος 
και Υποστήριξης Μελών ενώ τα στελέχη του 
Τμήματος Εκπαίδευσης και Ευρωπαϊκών 

Προγραμμάτων του Συνδέσμου, Ελένη 
Ευαγγελοπούλου και Ελένη Κορλού συμμετείχαν 
σε B2B συναντήσεις.



22 23

Συνάντηση με πρόεδρο Ελληνοϊνδικού 
Επιμελητηρίου

Συνάντηση εργασίας μεταξύ της Γενικής 
Διευθύντριας του ΣΘΕΒ, κ. Έλενας Καματέρη και 
του Προέδρου του Ελληνο-Ινδικού Επιμελητηρίου 
Εμπορίου και Οικονομίας, κ. Άγγελου Τσαβδάρη 
πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο ενημερωτικής 
εκδήλωσης που διοργάνωσε το Πάρκο Καινοτομίας 
Joist στις 17/3/2025.

Επίκεντρο της ενημέρωσης η Εργασία Πολτών Τρίτων 
Χωρών στην Ελλάδα και οι διαδικασίες μετάκλησης 
εργαζομένων με σκοπό την κάλυψη της αυξημένης 
ανάγκης για ανθρώπινο δυναμικό στον αγροτικό και 
βιομηχανικό τομέα.

 Κατά τη συνάντηση συζητηθήκαν τα προβλήματα 
που αντιμετωπίζουν οι θεσσαλικές βιομηχανικές 
επιχειρήσεις όσον αφορά την έλλειψη ανειδίκευτου 
και εξειδικευμένου τεχνικού προσωπικού και η 
υποστήριξη που προσφέρεται μέσω των υπηρεσιών 
του  Ελληνο-Ινδικού Επιμελητηρίου Εμπορίου και 
Οικονομίας.  Επιπλέον, παρουσιάστηκε το καινοτόμο 
πρόγραμμα «Ευτοπία» που βρίσκεται στην τελική 
ευθεία ολοκλήρωσής του και στοχεύει στην 
αντιμετώπιση της έλλειψης εργατικού δυναμικού 
στους τομείς της αγροτικής και βιομηχανικής 
παραγωγής στην Ελλάδα.

Συμμετοχή ΣΘΕΒ στην Ημέρα Καριέρας του 
Πανεπιστημίου Θεσσαλίας

Σημαντική η παρουσία του ΣΘΕΒ στην Ημέρα 
Καριέρας του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας για την 
σύνδεση ακαδημαϊκής κοινότητας και αγοράς 
εργασίας.

Ο Σύνδεσμος Θεσσαλικών Επιχειρήσεων και 
Βιομηχανιών (ΣΘΕΒ), με σταθερή δέσμευση 
στην ενίσχυση της τοπικής επιχειρηματικότητας 
και της επαγγελματικής ανάπτυξης των νέων, 
συμμετείχε με ιδιαίτερη επιτυχία στην Ημέρα 
Καριέρας του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, η οποία 
πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 20 Μαρτίου, στο 
ξενοδοχείο «Domotel Xenia Volos City Resort».

Η Ημέρα Καριέρας, η οποία αποτελεί έναν 
σημαντικό θεσμό για την ενίσχυση της σύνδεσης της 
ακαδημαϊκής κοινότητας με την αγορά εργασίας, 
προσέλκυσε πλήθος φοιτητών και αποφοίτων 
του Πανεπιστημίου, οι οποίοι είχαν την ευκαιρία 
να εξερευνήσουν επαγγελματικές ευκαιρίες και να 
αναπτύξουν δίκτυα επαγγελματικών επαφών.

Η συμμετοχή του ΣΘΕΒ στην Ημέρα Καριέρας, 
αναδεικνύει τη στρατηγική του στόχευση να 
προάγει τη συνεργασία μεταξύ των επιχειρήσεων-

μελών του και των νέων επαγγελματιών, καθώς και 
να ενισχύσει τις επαγγελματικές ευκαιρίες για τoυς 
νέους της Θεσσαλίας.

Ο ΣΘΕΒ, εκπροσωπώντας τις επιχειρήσεις-μέλη του 
από όλους τους παραγωγικούς κλάδους, βρέθηκε 
στην καρδιά της εκδήλωσης, παρέχοντας στους 
συμμετέχοντες την ευκαιρία να διερευνήσουν τις 
επαγγελματικές προοπτικές που προσφέρονται.

Η οργάνωση αποδείχθηκε εξαιρετικά επιτυχημένη, 
με σημαντική προσέλευση και ενεργή συμμετοχή 
από νέους ανθρώπους που αναζητούν τις πρώτες 
τους επαγγελματικές ευκαιρίες.

Μέσω της Υπηρεσίας Διασύνδεσης, που λειτουργεί 
με μεγάλη επιτυχία από το 2009, ο ΣΘΕΒ δεσμεύεται 
να συνεχίσει να προσφέρει σε φοιτητές και νέους 
επαγγελματίες τη δυνατότητα να εξελιχθούν σε 
ανταγωνιστικά περιβάλλοντα, ενώ ταυτόχρονα να 
στηρίζει τις επιχειρήσεις να βρουν τα κατάλληλα 
στελέχη, ενδυναμώνοντας συνεχώς τις συνεργασίες 
του με πανεπιστημιακούς και άλλους δημόσιους και 
ιδιωτικούς φορείς, ενισχύοντας την καινοτομία και 
την επιχειρηματικότητα στην περιοχή της Θεσσαλίας.
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5ο Πανελλήνιο Συνέδριο για το Βαμβάκι | Με την 
υποστήριξη του ΣΘΕΒ

Η Διεπαγγελματική Οργάνωση Βάμβακος, σε 
συνεργασία με τον ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ, διοργάνωσαν 
στις 14 Μαρτίου, στην Καρδίτσα, το «5ο Πανελλήνιο 
Συνέδριο για το Βαμβάκι» , υπό την αιγίδα του 
Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
και με την υποστήριξη του Συνδέσμου Θεσσαλικών 
Επιχειρήσεων και Βιομηχανιών.

Οι θεματικές ενότητες που αναπτύχθηκαν 
περιλάμβαναν τα εθνικά και ευρωπαϊκά 
χρηματοδοτικά εργαλεία για την καλλιέργεια του 
βαμβακιού, τη συμβολή της τεχνολογίας και της 
καινοτομίας στη βελτιστοποίηση του κόστους 
παραγωγής και τη μείωση των περιβαλλοντικών 
επιπτώσεων, την ευρωπαϊκή προοπτική του 
βαμβακιού και τις συνθήκες που επικρατούν 
στην παγκόσμια αγορά και τη κλιματική κρίση και 
προστασία της βαμβακοκαλλιέργειας.

Κατά τις εργασίες του συνεδρίου, εκπρόσωποι της 
πολιτικής ηγεσίας, θεσμικοί φορείς, , παραγωγοί 
και εκκοκκιστές συζήτησαν και προσέγγισαν 
καίρια θέματα που απασχολούν την ελληνική 
βαμβακοκαλλιέργεια. Κύριος σκοπός του συνεδρίου 
ήταν η χάραξη στρατηγικών επιλογών για το προϊόν, 

η ανάδειξη του προϊόντος, των ευκαιριών και των 
προοπτικών που ανοίγονται αλλά και τα προβλήματα 
που αντιμετωπίζει είτε καλλιεργητικά είτε κατά 
την εμπορία του, τόσο στο ευρωπαϊκό όσο και στο 
παγκόσμιο στερέωμα.

Την έναρξη των εργασιών του συνεδρίου κήρυξε 
ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
κ. Κώστας Τσιάρας, ο οποίος συμμετείχε και σε 
συζήτηση στρογγυλής τράπεζας με θέμα: «Εθνική 
Στρατηγική για το βαμβάκι: Παρόν και μέλλον».

Το συγκεκριμένο συνέδριο στήριξαν:

Χρυσοί Χορηγοί: AGROTECH, CORTEVA, K.Β. 
ΜΑΡΚΟΥ, KARAGIORGOS

Αργυροί Χορηγοί: AGELOUSIS, ALPHA BANK, BASF, 
EΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ, PIRAEUS, SYNGENTA

Χορηγοί: AGROHELLAS, EΚΚΟΚΙΣΤΗΡΙΑ ΣΟΦΑΔΩΝ, 
EΛΕΤΑ ΔΗΜΗΤΡΙΑΚΗ, EUROBANK, G & P OUSOULT-
SOGLOU, K & NE , KΑΦΑΝΤΑΡΗΣ – ΠΑΠΑΚΩΣΤΑΣ 
ΕΚΚΟΚΙΣΤΗΡΙΑ ΒΑΜΒΑΚΟΣ, NEUROPUBLIC, NOVA-
CERT, OΞΥΓΟΝΟ, ΠΑΓΓΑΙΑ, PROFARM, ΣΠΥΡΟΥ

2η Διεθνής Έκθεση INDUSTRY.TEC 2025 | Με τη 
στήριξη του ΣΘΕΒ

Στις 14-16 Φεβρουαρίου στην ανανεωμένη έκθεση 
Industry.tec 2025 (Βιομηχανικός Εξοπλισμός 
& Smart Manufacturing), η οποία έγινε με την 
υποστήριξη του ΣΘΕΒ, τα στελέχη της βιομηχανίας, 
οι μηχανικοί αυτοματισμού, οι υποστηρικτές της 
έξυπνης βιομηχανικής παραγωγής, οι επενδυτές και 
οι ηγέτες του αύριο ενημερώθηκαν για:

• Νέες τεχνολογίες βιομηχανικής παραγωγής από 
εταιρείες αυτοματισμού και κατασκευαστές 
μηχανημάτων

• Τους πρωτοπόρους να διαγωνίζονται πάνω στις 
καλύτερες λύσεις του smart manufacturing

• Startups υψηλής τεχνολογίας που φιλοδοξούν 
να γίνουν οι καταλύτες της ανάπτυξης.
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Ψηφιακό Εργαστήρι: Πώς να γίνετε ExportExperts 
«Εμπόδια Εισόδου σε Νέες Αγορές: η περίπτωση 
του κλάδου των Τροφίμων»

Τα τρόφιμα αποτελούν ένας από τους πλέον 
δυναμικούς εξαγωγικούς κλάδους της χώρας. Οι 
ελληνικές επιχειρήσεις, στην προσπάθειά τους 
να αυξήσουν την εξαγωγική τους δραστηριότητα, 
έρχονται αντιμέτωπες με πληθώρα προκλήσεων και 
εμποδίων. Ταυτόχρονα, οι γεωπολιτικές κρίσεις, οι 
πολιτικές εξελίξεις, οι αρρυθμίες στην εφοδιαστική 
αλυσίδα, αλλά και αστάθμητοι παράγοντες, θέτουν 
επιπλέον προκλήσεις για το διεθνές εμπόριο.

Όλα τα παραπάνω συζητήθηκαν εκτενώς στο 
ψηφιακό εργαστήριο ExportReady Master 
που διοργάνωσε ο ΣΕΒ με την υποστήριξη των 
Βιομηχανικών Συνδέσμων ΣΘΕΒ, ΣΒΘΣΕ, ΣΒΑΠ, 
ΣΒΣΕ και ΣΕΒΠΔΕ με θέμα: «Εμπόδια Εισόδου 

σε Νέες Αγορές: η περίπτωση του κλάδου των 
Τροφίμων», την Τρίτη 25 Φεβρουαρίου 2025, μέσω 
της πλατφόρμας zoom.

Στόχος του εργαστηρίου ήταν, μέσα από τις 
εμπειρίες και τα παραδείγματα επιχειρήσεων που 
δραστηριοποιούνται σε αγορές του εσωτερικού και 
του εξωτερικού, να παρέχει στους συμμετέχοντες ένα 
πλαίσιο γνώσεων για την πρόσβαση σε νέες αγορές, 
για τα μέσα που χρειάζονται οι επιχειρήσεις για να 
αναπτυχθούν και να παραμείνουν ανταγωνιστικές, 
αλλά και για το πώς να αποφύγουν τις πιθανές 
προκλήσεις και τα εμπόδια που θα συναντήσουν 
κατά την εξαγωγική τους δραστηριότητα.



28 29

02 | Άρθρα - Συνεντεύξεις

Ο Πρόεδρος του ΣΘΕΒ κ. Γιώργος Ρουπακιάς σε 
συνέντευή του δήλωσε: 

Έχουν περάσει τρία χρόνια από την έναρξη 
της ενεργειακής κρίσης του 2022 με όποια 
συνέπεια επέφερε στο διαθέσιμο εισόδημα των 
ευρωπαίων πολιτών και την ανταγωνιστικότητα των 
επιχειρήσεων.

Η  Ευρώπη, ως εισαγωγέας ενέργειας, βρέθηκε σε 
μια εξαιρετικά δυσμενή θέση λόγω της εξάρτησής 
της στα ορυκτά καύσιμα και ειδικότερα στο ρωσικό 
φυσικό αέριο το οποίο αντιπροσώπευε τότε κοντά 
στο 45% των προμηθειών της. Για τη δε ενεργοβόρο 
βιομηχανία, η κρίση στην ενέργεια σήμανε και την 
έναρξη μιας υπαρξιακής απειλής που συνεχίζεται 
και σήμερα. Η αποβιομηχάνιση της Ευρώπης είναι 
ένα δομικό θέμα της ευρωπαϊκής οικονομίας στο 
σύνολό της. 

Η ενεργειακή κρίση έφερε τις χώρες της E.Ε. σε 
θέση εγρήγορσης και ένας αγώνας δρόμου ξεκίνησε 
με στόχο τη διαφοροποίηση των προμηθειών, τη 
μείωση της χρήσης ορυκτών καυσίμων και τη στροφή 
προς καθαρότερες μορφές ενέργειας. 

Το σχέδιο REPowerEU που δρομολόγησε η Ε.Ε. - το 
σχέδιο για την αύξηση της ενεργειακής αυτονομίας 
της Ε.Ε. και την ενίσχυση της καθαρής ενέργειας – 
τέθηκε γρήγορα σε ισχύ με αποτέλεσμα, μετά από 
μήνες εκτίναξης των τιμών στα ύψη, η τιμή του 
φυσικού αερίου στην Ε.Ε. να μειωθεί σημαντικά 
προς το τέλος του 2022 και να παραμείνει σχετικά 

σταθερή το 2023. 

Η Ελλάδα, από την πλευρά της, έκανε τα δικά της 
άλματα στον τομέα της ενέργειας μεταμορφώνοντας 
το ενεργειακό της τοπίο με μια σειρά αλλαγών στο 
ενεργειακό μείγμα, στα καταναλωτικά πρότυπα και 
στη δυναμική των τιμών. 

Η  παραγωγή  και  η  κατανάλωσή μας  από  ΑΠΕ, 
αυξήθηκε σημαντικά και κορυφώθηκε το 2023 
όταν η ενέργεια από ΑΠΕ και υδροηλεκτρικά 
εργοστάσια έφτασε να αντιπροσωπεύει το 
57% του ενεργειακού μείγματος της Ελλάδας. 
Εφαρμόστηκαν μεταρρυθμίσεις για την τυποποίηση 
και απλούστευση των διαδικασιών αδειοδότησης 
για ΑΠΕ και τη διερεύνηση επιλογών για υπεράκτια 
αιολικά. Το δε 2024, για πρώτη φορά μετά από 
δεκαετίες, η Ελλάδα έγινε καθαρός εξαγωγέας 
ενέργειας παράγοντας περισσότερη ηλεκτρική 
ενέργεια από όση καταναλώνει. 

Η πρόοδος της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης προς την καθαρή ενέργεια και τη μείωση 
του ενεργειακού κόστους είναι σημαντική και 
έχει υπερβεί σε μεγάλο βαθμό τον τρόπο και την 
ταχύτητα που λειτουργεί η Ε.Ε. 

Έχουμε όμως ακόμα πολύ δρόμο μπροστά μας. 
Οι τιμές της ενέργειας είναι υψηλότερες στην 
Ευρωπαϊκή Ένωση από ό,τι στις περισσότερες άλλες 
βιομηχανικές οικονομίες, γεγονός που αποτελεί 
θεμελιώδη πρόκληση για την ανταγωνιστικότητα. Η 
Ε.Ε. είναι ακόμα εισαγωγέας ενέργειας, σε αντίθεση 

Συνέντευξη προέδρου ΣΘΕΒ κ. Γιώργου Ρουπακιά 
για την ενεργειακή κρίση

με τις Η.Π.Α. που είναι καθαρός εξαγωγέας. Το 
2024, οι τιμές χονδρικής πώλησης φυσικού αερίου 
στην ΕΕ ήταν κατά μέσο όρο σχεδόν πενταπλάσιες 
από εκείνες των ΗΠΑ. Οι μέσες βιομηχανικές τιμές 
ηλεκτρικής ενέργειας στην ΕΕ ήταν περίπου δυόμισι 
φορές υψηλότερες από ό,τι στις ΗΠΑ. 

Πρόσφατα είδαμε τις ευρωπαϊκές τιμές του φυσικού 
αερίου να ανεβαίνουν σε υψηλά διετίας λόγω 
υψηλής ζήτησης σε συνδυασμό με χαμηλά ποσοστά 
αποθήκευσης που πυροδοτούν προβλέψεις για 
περαιτέρω αύξηση των τιμών φυσικού αερίου και 
συνεπώς της ηλεκτρικής ενέργειας. Οι εξελίξεις 
αυτές μας δείχνουν ότι η ισορροπία προσφοράς 
και ζήτησης στην προμήθεια φυσικού αερίου 
εξακολουθεί να είναι εύθραυστη και συνεπώς 
η ενέργεια εξακολουθεί να είναι ευάλωτη σε 
προβλέψεις για δύσκολους χειμώνες, χαμηλά 
ποσοστά αποθήκευσης και κερδοσκοπικά παιχνίδια 
των αγορών. 

Στην Ελλάδα, ενώ η ενεργειακή μας πρόοδος 
μας και η διείσδυση των ΑΠΕ στο ενεργειακό μας 
μείγμα είναι υπαρκτή, δεν έχει ακόμα πλήρως 
κεφαλοποιηθεί σε χαμηλές τιμές ενέργειας για τους 
πολίτες και τη βιομηχανία. 

Οι βιομηχανικοί φορείς όπως ο ΣΘΕΒ παρεμβαίνουν 
συνεχώς με προτάσεις και επείγουσες επισημάνσεις 

για τη βελτίωση της λειτουργίας της αγοράς 
ενέργειας. Τα έργα υποδομών και διασυνδέσεων για 
τη δημιουργία επιπλέον ηλεκτρικού χώρου πρέπει 
να επιταχυνθούν. Είναι η απαραίτητη συνθήκη 
για τη σύναψη συμβάσεων προμήθειας ενέργειας 
(PPAs), την σύνδεση νέων ΑΠΕ στο δίκτυο αλλά 
και την επέκταση του ενεργειακού συμψηφισμού 
(net metering), που πιεστικά πλέον χρειάζονται οι 
επιχειρήσεις για να λύσουν οριστικά το πρόβλημα 
του κόστους ενέργειας. 

Η ενέργεια θα είναι πάντα καταλυτικός παράγοντας 
για την ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων και 
ολόκληρης της οικονομίας ως σύνολο. H Ευρώπη, 
που βάλλεται και σε άλλα επίπεδα πέραν της 
ενέργειας, οφείλει να βελτιώσει τα αντανακλαστικά 
της και να προβεί σε γενναίες μεταρρυθμίσεις που 
θα εξασφαλίσουν το ενεργειακό της μέλλον. 

Μέχρι τώρα είμαστε οι αποδέκτες των κρίσεων 
όμως οι πρόσφατες εξελίξεις δείχνουν ότι η αντοχή 
στις επιθέσεις δεν είναι αρκετή. Χρειαζόμαστε 
ενιαία ευρωπαϊκή στρατηγική που θα θωρακίζει 
συνολικά και ισότιμα όλες τις εθνικές οικονομίες 
της Ε.Ε. ενάντια στα γεωπολιτικά συμφέροντα 
και τις στρεβλώσεις της αγοράς. Κυρίως, 
όμως, χρειαζόμαστε ταχεία υλοποίηση με την 
αποφασιστικότητα και αυτοπεποίθηση που αρμόζει 
σε μια από τις μεγαλύτερες οικονομίες του πλανήτη.
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03 | Εκπαιδευτικά προγράμματα

Η ψηφιακή μεταρρύθμιση στις θεσσαλικές 
επιχειρήσεις, στο επίκεντρο ενημερωτικής 
εκδήλωση του ΣΘΕΒ

Με μεγάλη συμμετοχή στελεχών των θεσσαλικών 
επιχειρήσεων, πραγματοποιήθηκε ενημερωτική 
εκδήλωση που διοργάνωσε ο Σύνδεσμος 
Θεσσαλικών Επιχειρήσεων και Βιομηχανιών, 
σε συνεργασία με την EPSILONNET, με θέμα: 
«Ψηφιακή Μεταρρύθμιση στις Επιχειρήσεις: Από 
την Ψηφιακή Κάρτα Εργασίας έως την Ηλεκτρονική 
Τιμολόγηση», την Παρασκευή 14 Μαρτίου 2025, 
στις εγκαταστάσεις του Πάρκου Καινοτομίας JOIST.

Η εκδήλωση είχε ως σκοπό να αναδείξει τις 
σημαντικές εξελίξεις στον τομέα της ψηφιοποίησης 
των επιχειρηματικών διαδικασιών, εστιάζοντας 
στα σύγχρονα εργαλεία και τις προκλήσεις που 
αντιμετωπίζουν οι επιχειρηματίες στην ψηφιακή 
εποχή.

Οι θεματικές ενότητες περιλάμβαναν καίρια 
θέματα, όπως η ψηφιοποίηση του πελατολογίου, 
η εφαρμογή του ψηφιακού δελτίου αποστολής, η 
υποχρεωτικότητα της ηλεκτρονικής τιμολόγησης 
για τις B2B συναλλαγές που θα τεθεί σε εφαρμογή 
από τον Ιούλιο του 2025, καθώς και οι τελευταίες 
εξελίξεις γύρω από την εφαρμογή της Ψηφιακής 
Κάρτας Εργασίας. Οι συμμετέχοντες είχαν την 
ευκαιρία να εξετάσουν τα νέα ψηφιακά εργαλεία και 
να κατανοήσουν τις επιπτώσεις και τις δυνατότητες 
που προσφέρει η ψηφιακή μετάβαση για τις 
επιχειρήσεις.
Ο   πρώτος ομιλητής, κ. Κωνσταντίνος Νιφορόπουλος, 
ορκωτός ελεγκτής λογιστής και Πρόεδρος του Δ.Σ. της 
εταιρείας ΩΡΙΩΝ ΟΡΚΩΤΟΙ ΕΛΕΓΚΤΕΣ ΛΟΓΙΣΤΕΣ Α.Ε., 
παρουσίασε με σαφήνεια και βάθος τις κεντρικές 

θεματικές ενότητες. Ο κ. Νιφορόπουλος, μοιράστηκε 
πολύτιμες πληροφορίες για τις σύγχρονες ανάγκες 
και προκλήσεις που φέρνει η ψηφιακή εποχή.

Στη συνέχεια, ο κ. Ανδρέας Μίχος, εγκεκριμένος 
επιθεωρητής εργασιακών σχέσεων και προϊστάμενος 
της ΠΔΕΕΣ Κεντρικής Ελλάδας, ανέλυσε με 
λεπτομέρεια την εφαρμογή της ψηφιακής κάρτας 
εργασίας. Παρουσίασε χρήσιμες πληροφορίες 
και πρακτικές συμβουλές για τις επιχειρήσεις που 
καλούνται να ενσωματώσουν αυτό το νέο εργαλείο 
στις καθημερινές τους λειτουργίες, βοηθώντας τους 
να προσαρμοστούν αποτελεσματικά στις απαιτήσεις 
της ψηφιακής εποχής.

Tην εκδήλωση προλόγισε η Γενική Διευθύντρια 
του ΣΘΕΒ κ. Ελενα Καματέρη η οποία αναφέρθηκε 
στην προσπάθεια του ΣΘΕΒ για την ενημέρωση 
των επιχειρήσεων και των στελεχών, ενώ ο κ. 
Αρης Παπακώστας, Μηχανικός ηλεκτρονικών 

συστημάτων και Διευθύνων Σύμβουλος στην Paste-
que Electronics αναφέρθηκε στις εξελίξεις του 
ψηφιακού μετασχηματισμού των επιχειρήσεων.

Χορηγός της εκδήλωσης υπήρξε η εταιρεία Paste-
que, εταιρεία στον τομέα των πληροφορικών και 
τηλεπικοινωνιών.

Η εκδήλωση αποτέλεσε μια εξαιρετική ευκαιρία 
για όλες τις επιχειρήσεις να ενημερωθούν και να 
προετοιμαστούν για τις απαιτήσεις της ψηφιακής 
μετάβασης, ενώ παράλληλα προσέφερε πρακτικές 
λύσεις και καθοδήγηση για την επιτυχή ένταξη 
των νέων ψηφιακών εργαλείων στις καθημερινές 
επιχειρηματικές λειτουργίες.

Ο ΣΘΕΒ, θα συνεχίσει να υλοποιεί εκπαιδευτικά 
προγράμματα, τόσο ενδοεπιχειρησιακά όσο και 
διεπιχειρησιακά, προσαρμοσμένα στις ανάγκες των 
επιχειρήσεων και των στελεχών αυτών.
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04 | Ευρωπαϊκά προγράμματα

MORAL: Υλοποίηση Διακρατικών Εργαστηρίων των 
Εταίρων του Έργου στη Λευκωσία

Η Ομοσπονδία Εργοδοτών και Βιομηχάνων Κύπρου 
(ΟΕΒ) και το Mediterranean Management Centre 
(MMC) φιλοξένησαν στις 18 και 19 Φεβρουαρίου 
2025 υβριδικά εργαστήρια και παρουσιάσεις 
συνεργατών για την υλοποίηση του έργου 
«Μικροδιαπιστευτήρια Βασικών Δεξιοτήτων: 
Διαβατήριο για την Απασχόληση και την Κοινωνική 
Ένταξη» (MORAL), το οποίο χρηματοδοτείται από 
την Ευρωπαϊκή Επιτροπή κάτω από τις Συμπράξεις 
για τη στήριξη της Καινοτομίας Erasmus+ – 
Μελλοντοστραφή Σχέδια.

Τα εργαστήρια πραγματοποιήθηκαν στη Λευκωσία 
της Κύπρου, όπου οι εταίροι από Κύπρο, Ελλάδα, 
Ιταλία, Πολωνία και Ισπανία, καθώς και εκπρόσωποι 
επιχειρήσεων από κάθε χώρα, συζήτησαν τα 
ευρήματα της μεγάλης κλίμακας έρευνας σε 
επιχειρήσεις που διεξήχθη κατά το τρίτο τρίμηνο 
του 2024, εντοπίζοντας τις βασικές δεξιότητες 
από τέσσερα ευρωπαϊκά πλαίσια δεξιοτήτων (En-
treComp, DigComp, LifeComp, GreenComp) που 
απαιτούνται για πρόσβαση σε θέσεις εργασίας (ju-
nior) εισαγωγικού επιπέδου.
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Έχοντας καταρτήσει Πίνακα Βασικών Δεξιοτήτων 
(Key Skills Matrix), οι εταίροι εντόπισαν και 
κατέγραψαν τα μαθησιακά αποτελέσματα 
για κάθε ξεχωριστή δεξιότητα, με σκοπό την 
κατάρτιση μικρο-διαπιστευτηρίων επιπέδου EQF 
4 και 5. Στα εργαστήρια συμμετείχε επίσης η κα 
Αναστασία Πούλιου, πραγματογνώμονας σε θέματα 
προσόντων, διαπιστευτηρίων και του μέλλοντος της 
ΕΕΚ του Ευρωπαϊκού Κέντρου για την Ανάπτυξη της 
Επαγγελματικής Κατάρτισης (CEDEFOP), η οποία 
κατά την παρέμβασή της ανέδειξε τη σημασία των 
μικρο-διαπιστευτηρίων ως εργαλεία βελτίωσης 
της απασχολησιμότητας και παρουσίασε διάφορες 
προσεγγίσεις για την αποτελεσματική ανάπτυξη 
τους. Άλλοι ειδικοί μοιράστηκαν τις δικές τους 
εμπειρίες στην ανάπτυξη μικρο-πιστοποιήσεων.

Το έργο MORAL στοχεύει στην ανάπτυξη του 
«Διαβατηρίου για την Απασχόληση» που θα 
αποτελείται από ένα σύνολο μικρο-διαπιστευτηρίων, 
το οποίο θα πιστοποιεί ότι οι κάτοχοί του διαθέτουν 

τις απαραίτητες δεξιότητες που απαιτούν οι 
επιχειρήσεις, ώστε να διευκολυνθεί η ένταξη 
στην αγορά εργασίας. Το έργο επικεντρώνεται σε 
μειονεκτούσες ομάδες ομάδες – τους μακροχρόνια 
ανέργους, τους νέους, τις οικονομικά ανενεργές 
γυναίκες και τους ενήλικες με χαμηλή κατάρτιση – 
των οποίων οι ιδιαίτερες συνθήκες καθιστούν την 
πρόσβαση και τη συμμετοχή στην αγορά εργασίας 
πιο δύσκολη.
Μέχρι το τέλος του 2026, όπου το MORAL αναμένεται 
να ολοκληρωθεί, οι εταίροι θα κωδικοποιήσουν, 
αναπτύξουν και πιστοποιήσουν τα επιλεγμένα μικρο-
διαπιστευτήρια, διαμορφώνοντας το Διαβατήριο 
για την Απασχόληση.

The content of this publication reflects only the au-
thors’ views, i.e. that of the partners of the project 
MobiliseSME. The European Commission is not re-
sponsible for any use that may be made of the infor-
mation it contains.
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Ολοκληρώθηκε με επιτυχία η 5η συνάντηση και 
το 1ο διεθνές συνέδριο του έργου MECyS για την 
κυβερνοασφάλεια στο Freiburg

Με επιτυχία ολοκληρώθηκε η 5η συνάντηση του 
ευρωπαϊκού έργου MECyS στις 11 και 12 Μαρτίου 
2025 στο Pädagogische Hochschule Freiburg στη 
Γερμανία, με τη συμμετοχή εκπροσώπων από όλους 
τους εταίρους. Η πρώτη ημέρα αφιερώθηκε στη 
συνάντηση των εταίρων, η οποία αποτέλεσε ορόσημο 
για το έργο, καθώς περιλάμβανε την ανασκόπηση 
των επιτευγμάτων έως τώρα και τον σχεδιασμό 
των τελευταίων ενεργειών. Η δεύτερη ημέρα ήταν 
αφιερωμένη στο 1ο διεθνές συνέδριο του έργου, το 
οποίο προσέφερε μια μοναδική ευκαιρία για την 
ανταλλαγή γνώσεων και εμπειριών στον τομέα της 
κυβερνοασφάλειας.

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, συζητήθηκαν 
αναλυτικά τα εργαλεία και τα εθνικά εκπαιδευτικά 
σχέδια που ανέπτυξε κάθε εταίρος στη χώρα του, με 
στόχο την ενίσχυση των ικανοτήτων στον τομέα της 
κυβερνοασφάλειας και τη βελτίωση των πρακτικών 
στον τομέα αυτό. Παράλληλα, εξετάστηκαν οι 
στρατηγικές διάχυσης του έργου, με ιδιαίτερη 
έμφαση στην αποτελεσματική επικοινωνία των 
αποτελεσμάτων του προς το ευρύ κοινό και τους 
εμπλεκόμενους φορείς. Επιπλέον, επισημάνθηκε 

ο ρόλος των κοινωνικών δραστηριοτήτων και της 
δικτύωσης ως κρίσιμα στοιχεία για την προώθηση 
της συνεργασίας και τη δημιουργία ενός ισχυρού 
δικτύου επαγγελματιών και ειδικών στον τομέα της 
κυβερνοασφάλειας.

Στις 12 Μαρτίου πραγματοποιήθηκε το 1ο διεθνές 
συνέδριο του έργου MECyS, με θέμα “Κατανοώντας 
τον ρόλο σας στην κυβερνοασφάλεια”, όπου ειδικοί 
του χώρου παρουσίασαν καινοτόμα εργαλεία και 
συζητήθηκαν σημαντικά θέματα, όπως:

• Ο ρόλος, τα αποτελέσματα και τα εργαλεία 
του έργου MECyS
• Ο ρόλος της τεχνητής νοημοσύνης στην 
κυβερνοασφάλεια και οι προκλήσεις για τις 
μικρομεσαίες επιχειρήσεις
• Ζητήματα που αφορούν την 
κυβερνοασφάλεια και την προστασία δεδομένων

Η συνάντηση ολοκληρώθηκε με διαδραστική 
συζήτηση, όπου εκπαιδευτικοί, επιχειρήσεις και 
άλλοι εμπλεκόμενοι φορείς αντάλλαξαν απόψεις 
και προτάσεις για τη μελλοντική εξέλιξη του έργου.

Ημερίδα με θέμα “Κυβερνοασφάλεια 
και προστασία προσωπικών δεδομένων: 
Ανθεκτικότητα, Συμμόρφωση, Καινοτομία ” | Με 
την υποστήριξη του ΣΘΕΒ

Το πάρκο καινοτομίας JOIST με την 
υποστήριξη του Συνδέσμου Θεσσαλικών 
Επιχειρήσεων και Βιομηχανιών 
διοργάνωσε ενημερωτική ημερίδα 
με θέμα “Κυβερνοασφάλεια και 
προστασία προσωπικών δεδομένων: 
Ανθεκτικότητα, Συμμόρφωση, 
Καινοτομία “.

Η ημερίδα πραγματοποιήθηκε στις 20 
Μαρτίου 2025 και ώρα 18:00 – 20:30 
στο Πάρκο Καινοτομίας JOIST (Δωρεάν 
είσοδος).

Βασικός στόχος της εκδήλωσης ήταν 
η ανάδειξη κρίσιμων ζητημάτων που 
σχετίζονται με την κυβερνοασφάλεια 
και την προστασία προσωπικών 
δεδομένων, μέσα από την παροχή 
πρακτικής καθοδήγησης και 
στρατηγικών λύσεων για επιχειρήσεις 
όλων των μεγεθών. 

Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στις απαιτήσεις 
συμμόρφωσης του NIS2 και στους τρόπους 
υλοποίησής τους, βοηθώντας τις επιχειρήσεις 
να ανταποκριθούν στις αυξανόμενες απαιτήσεις 
ασφαλείας, προστατεύοντας κρίσιμες λειτουργίες 
τους.

Παράλληλα, κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης 
διερευνήθηκαν ευκαιρίες και προκλήσεις 
που δημιουργούνται από τη χρήση Τεχνητής 
Νοημοσύνης (ΤΝ) στην κυβερνοασφάλεια. Μέσα από 
εμπεριστατωμένες παρουσιάσεις και συζητήσεις, οι 
συμμετέχοντες  κατανόησαν πώς να αξιοποιήσουν 
την ΤΝ για να ενισχύσουν την ανθεκτικότητά τους, 
και θα είναι σε θέση να αναγνωρίσουν πιθανούς 
κινδύνους και ρυθμιστικές απαιτήσεις.

Σημαντικό τμήμα της ημερίδας αφιερώθηκε στην 
παρουσίαση μελετών περίπτωσης που αναδεικνύουν 
επιτυχημένες πρακτικές συμμόρφωσης με τον 
GDPR. Επιπλέον, ένας πρακτικός οδηγός για τη 
διαχείριση περιστατικών παραβίασης δεδομένων, 
παρουσιάστηκε στο κοινό. Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε 
στα τρία στάδια επικοινωνίας (προετοιμασία, 
συμβάν, ανάκτηση) για την αποτελεσματική 
συνεργασία με αρχές και πολίτες σε κρίσιμες 
καταστάσεις.

Η συγκεκριμένη εκδήλωση αποτέλεσε ένα πολύτιμο 
εργαλείο για όσους επιδιώκουν να θωρακίσουν 
την επιχείρησή τους απέναντι στις σύγχρονες 
προκλήσεις και να δημιουργήσουν ένα ασφαλές, 
συμμορφωμένο και ανθεκτικό περιβάλλον 
λειτουργίας, εντός και εκτός του οργανισμού.
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Η εκδήλως είχε στόχο την ενημέρωση και τη 
συμμετοχή σε έναν γόνιμο διάλογο για τις 
προκλήσεις, τις ευκαιρίες και τα μέσα που προσφέρει 
η τεχνολογία και ειδικότερα η Τεχνητή Νοημοσύνη 
στην προστασία των προσωπικών δεδομένων στο 
περιβάλλον της επιχείρησής σας.

Η εκδήλωση απευθυνόταν σε:

Μικρομεσαίες επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται 

σε κάθε κλάδο της οικονομίας
• Μεγάλες βιομηχανίες και επιχειρήσεις όλων 
των κλάδων.
• Σε επαγγελματίες ιδιώτες
• Στους υπεύθυνους προστασίας προσωπικών 
δεδομένων των επιχειρήσεων.
• Σε φορείς (ιδωτικούς και δημόσιους) που 
ασχολούνται με την προστασία προσωπικών 
δεδομένων (ιδιωτών και επιχειρήσεων)
• Σε εταιρείες σχεδιασμού 

Ψηφιακός μετασχηματισμός στην Υγεία | Science 
Hub

Το Health Hub συμμετέχει στην ετήσια διοργάνωση 
της 16ης HEALTH EXPO ATHENS και αποτελεί το 
μεγαλύτερο συνεδριακό και εκθεσιακό γεγονός στον 
χώρο του φαρμακείου, τα τελευταία 15 χρόνια. 

Το Σάββατο 15 Φεβρουαρίου εκπρόσωποι του 
Ευρωπαϊκού Κόμβου Ψηφιακής Καινοτομίας 
παρουσίασαν τον Ψηφιακό μετασχηματισμό στην 
Υγεία και τον τομέα του Φαρμάκου μέσω της 

Τεχνητής Νοημοσύνης.
Το  συνέδριο διήρκησε δύο ημέρες. Το κοινό 
μπορούσε να παρακολουθήσει ενδιαφέρουσες 
ομιλίες πάνω σε σύγχρονα θέματα του επαγγέλματος, 
να ανακαλύψει νέα προϊόντα και υπηρεσίες, να 
ανταλλάξει απόψεις και να αλληλεπιδράσει με 
συναδέλφους και προμηθευτές, σε ένα ευχάριστο 
περιβάλλον.
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DiRECT Digital skIlls foR sEnior logistiC sTaff

Στόχος του έργου

Ο στόχος του έργου είναι η δημιουργία και 
εφαρμογή ενός εκπαιδευτικού προγράμματος, 
το οποίο θα προσφέρεται είτε διαδικτυακά είτε 
δια ζώσης, για εργαζομένους άνω των 50 ετών 
σε εταιρείες logistics στις χώρες των εταίρων. Το 
πρόγραμμα βασίζεται σε μια ενδελεχή έρευνα 
για την αναγνώριση των εκπαιδευτικών αναγκών 
τους στον τομέα της ψηφιοποίησης των logistics. 
Μέσω αυτού του προγράμματος, η ομάδα-στόχος 

θα είναι σε θέση να ανταποκριθεί στις μελλοντικές 
απαιτήσεις, ενώ ταυτόχρονα θα βοηθήσει τις 
εταιρείες να διατηρήσουν τους εργαζομένους τους 
για μεγαλύτερο διάστημα, συμβάλλοντας έτσι 
στην αντιμετώπιση του προβλήματος της έλλειψης 
δεξιοτήτων.

2η διακρατική συνάντηση του ευρωπαϊκού έργου 
DiRECT στην Ελλάδα

Η δεύτερη διακρατική συνάντηση του ευρωπαϊκού 

έργου DiRECT ολοκληρώθηκε με επιτυχία στις 1 
και 2 Οκτωβρίου, στις εγκαταστάσεις του ΣΘΕΒ στη 
Λάρισα, Ελλάδα. Η συνάντηση αυτή αποτέλεσε μια 
κομβική στιγμή για την πορεία του προγράμματος, 
με τη συμμετοχή εκπροσώπων από όλους τους 
εταίρους του έργου, για να αξιολογήσουν την 
πρόοδο που έχει σημειωθεί μέχρι στιγμής και 
να σχεδιάσουν τα επόμενα βήματα του έργου.

Ο κύριος στόχος της συνάντησης ήταν να αξιολογηθεί 
η μέχρι στιγμής πρόοδος και να χαραχθούν τα 
επόμενα βήματα που θα καθοδηγήσουν την 
εξέλιξη και την επιτυχή ολοκλήρωση του έργου.

Ένα από τα κεντρικά θέματα συζήτησης στη 
συνάντηση ήταν η έρευνα που πραγματοποιήθηκε 
σχετικά με τις συγκεκριμένες δεξιότητες που 
απαιτούνται για τους μεγαλύτερους σε ηλικία 
εργαζόμενους στον τομέα των logistics. Αυτή η 
έρευνα, που διεξήχθη τόσο σε τοπικό όσο και σε 
ευρωπαϊκό επίπεδο, ανέδειξε τις ανάγκες της 
αγοράς και έθεσε νέες βάσεις για την επαγγελματική 
εξέλιξη στον κλάδο. Ιδιαίτερα σημαντικό ήταν ότι 
η έρευνα κατέληξε σε συγκεκριμένες προτάσεις 
για την κατάρτιση των επαγγελματιών, με έμφαση 

στη ψηφιοποίηση του τομέα και την ανάγκη να 
ενισχυθούν οι μεγαλύτεροι σε ηλικία εργαζόμενοι 
με τις απαραίτητες ψηφιακές δεξιότητες.

Στη συνάντηση συζητήθηκε επίσης, η ανάπτυξη 
καινοτόμων εκπαιδευτικών υλικών, ειδικά 
σχεδιασμένων για την ενίσχυση των ψηφιακών 
δεξιοτήτων στον κλάδο των logistics. Τα συγκεκριμένα 
εκπαιδευτικά υλικά θα βοηθήσουν τους έμπειρους 
επαγγελματίες να παραμείνουν ανταγωνιστικοί και 
να προσαρμοστούν στις απαιτήσεις της σύγχρονης 
εποχής, όπου η τεχνολογία παίζει καθοριστικό 
ρόλο. Παράλληλα, έγινε εκτενής συζήτηση για τη 
στρατηγική διάδοσης και επικοινωνίας του έργου, 
με στόχο τη μεγιστοποίηση της επίδρασής του 
τόσο σε εθνικό όσο και σε ευρωπαϊκό επίπεδο.

Διαχείριση του ψηφιακού μετασχηματισμού με την 
ανάπτυξη ψηφιακής ικανότητας, ανθεκτικότητας και 
χωρητικότητας. Το έργο DiRECT ανταποκρίνεται σε 
αυτή την προτεραιότητα, καθώς υποστηρίζει σχέδια 
ψηφιακού μετασχηματισμού στην επαγγελματική 
εκπαίδευση και κατάρτιση και στην εκπαίδευση 
ενηλίκων για εργαζόμενους μεγαλύτερης ηλικίας.

MINDful – Promoting Inclusivity in Retail Workspaces 
for People with Disabilities in rural EU areas

Το έργο MINDful

Είμαστε στην ευχάριστη θέση να μοιραστούμε τις 
τελευταίες εξελίξεις του έργου MINDful, καθώς 
συνεχίζουμε να εργαζόμαστε για έναν πιο περιεκτικό 
και προσβάσιμο τομέα λιανικού εμπορίου σε όλες 
τις αγροτικές περιοχές της ΕΕ.

Κατά τη διάρκεια του περασμένου έτους, η 
συλλογική προσπάθεια της σύμπραξής μας έχει 
κάνει σημαντικά βήματα στην προώθηση της 
συμπερίληψης στον χώρο εργασίας για άτομα 
με προβλήματα ακοής, όρασης και σωματικής 
αναπηρίας. Η προσπάθεια αυτή θα συνεχίσει να 
αναπτύσσεται καθώς προσπαθούμε να διαδώσουμε 
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την ευαισθητοποίηση, την εκπαίδευση και τη 
δημιουργία εργασιακών περιβαλλόντων λιανικού 
εμπορίου χωρίς αποκλεισμούς.
 
Ορόσημα του έργου
  
 1. Η Εκθεση MINDful για τη συμπερίληψη στο 
λιανικό εμπόριο
Η Εκθεση MINDful για τη συμπερίληψη στο 
λιανικό εμπόριο (MINDful Retail Inclusivity Report) 
επικεντρώνεται στην παροχή μιας επισκόπησης της 
κατάστασης στις τρεις χώρες της σύμπραξης: τη 
Γαλλία, την Ισπανία και την Ελλάδα. Κάθε εταίρος-
οργανισμός διεξήγαγε έρευνα και πήρε συνεντεύξεις 
από τους σχετικούς ενδιαφερόμενους φορείς για 
να συλλέξει σχόλια σχετικά με τη συπερίληψη των 
ατόμων με αναπηρία στον επαγγελματικό τομέα στη 

χώρα τους.
Η Εκθεση βασίστηκε σε ερωτηματολόγια και 
συνεντεύξεις σχετικά με τη συμπερίληψη των 
ατόμων με αναπηρία στους χώρους εργασίας του 
λιανικού εμπορίου. Συνολικά, η έρευνα συνέλεξε 239 
απαντήσεις από τις συμμετέχουσες χώρες. Επιπλέον, 
πραγματοποιήθηκαν συνολικά 30 συνεντεύξεις.
Αυτό το ολοκληρωμένο έγγραφο ενοποιεί τα 
ευρήματα των εθνικών εκθέσεων της Ισπανίας, της 
Γαλλίας και της Ελλάδας και παρέχει γνώσεις για 
τις προκλήσεις και τις ευκαιρίες που σχετίζονται τη 
συμπερίληψη στους χώρους εργασίας στο λιανικό 
εμπόριο που μπορούν να αξιοποιηθούν περαιτέρω.
  
  2. Υλοποίηση ομάδων εστίασης
Από μία συνεδρία ομάδων εστίασης διεξήχθη σε 
κάθε χώρα: Ισπανία, Γαλλία και Ελλάδα. Σε αυτές τις 

συνεδρίες συμμετείχαν επαγγελματίες από τον τομέα 
του λιανικού εμπορίου, πάροχοι επαγγελματικής 
εκπαίδευσης, προσωπικό εμπορικών επιμελητηρίων 
και υποστηρικτές της συμπερίληψης, προκειμένου να 
επανεξετάσουν και να παράσχουν ανατροφοδότηση 
σχετικά με την προτεινόμενη δομή και τα θέματα 
του προγράμματος κατάρτισης.
    
3. Ανάπτυξη προγράμματος κατάρτισης
Η σύμπραξη εργάζεται επί του παρόντος για την 
ανάπτυξη ενός προγράμματος κατάρτισης με μια 
σειρά ενοτήτων που αποσκοπούν στο να εξοπλίσουν 
τους λιανοπωλητές με εργαλεία και γνώσεις για 
την προώθηση της συμπερίληψης στις πρακτικές 
πρόσληψης, τη διαρρύθμιση των χώρων εργασίας 
και τις καθημερινές λειτουργίες τους. Οι ενότητες 
προσαρμόστηκαν ώστε να καλύπτουν συγκεκριμένες 
ανάγκες που εντοπίστηκαν κατά τη διάρκεια της 
ερευνητικής φάσης, ενώ παράλληλα θα προσφέρουν 
πρακτικά βήματα και μελέτες περιπτώσεων για τους 
λιανοπωλητές.

Επόμενα βήματα

    1. Συνέχιση των ομάδων εστίασης
Δύο ακόμη συνεδρίες των ομάδων εστίασης θα 
υλοποιηθούν σε κάθε χώρα εταίρο. Οι επόμενες 
συνεδρίες θα επικεντρωθούν στη συλλογή 
ανατροφοδότησης σχετικά με τα πρώτα σχέδια των 
ενοτήτων κατάρτισης, καθώς και στην εμβάθυνση 

στις πρακτικές εφαρμογές τους, διασφαλίζοντας ότι 
ανταποκρίνονται στις ανάγκες των εκπαιδευομένων.

     2. Οριστικοποίηση εκπαιδευτικών ενοτήτων
Με βάση την ανατροφοδότηση που θα συγκεντρωθεί 
από τις ομάδες εστίασης, το εκπαιδευτικό υλικό θα 
βελτιωθεί και θα τελειοποιηθεί, ενώ θα ακολουθήσει 
πιλοτική δοκιμή με τις ομάδες-στόχους.
 
    3. Διάδοση του έργου
Η σύμπραξη του έργου θα συνεχίσει να διαδίδει τα 
αποτελέσματα και τις δραστηριότητές του καθώς 
και κάθε άλλη σχετική ενημέρωση, προκειμένου να 
προσεγγίσει ένα ευρύ κοινό σε τοπικό, εθνικό και 
ευρωπαϊκό επίπεδο.

Μείνετε συνδεδεμένοι!

Συνταχθείτε μαζί μας στη δημιουργία χώρων 
λιανικής πώλησης για όλους, χωρίς αποκλεισμούς. 
Μείνετε ενημερωμένοι, ευαισθητοποιηθείτε και 
υποστηρίξτε την αποστολή του έργου MINDful. 
Ακολουθήστε μας μέσα από τους λογαριασμούς μας 
στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης για περισσότερες 
πληροφορίες. 

Instagram: @mindful_project_eu              
Facebook: MINDful project           
LinkedIn: MINDful Project



44 45

ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ

10 Ιανουαρίου
Στην κοπή πίτας της επιχείρησης μέλους του ΣΘΕΒ 
«GTC ΛΕΥΚΑΔΙΤΗΣ» παρέστη η Γενική Διευθύντρια 
κα Έλενα Καματέρη

15 Ιανουαρίου
Στη συνάντηση της Επιστημονικής Ομάδας «Η Πόλη 
που μαθαίνει» συμμετείχε η Γενική Διευθύντρια κα 
Έλενα Καματέρη

21 Ιανουαρίου
Πραγματοποιήθηκε η προγραμματισμένη για τον 
μήνα συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου

24 Ιανουαρίου
Η Γενική Διευθύντρια του ΣΘΕΒ κα Έλενα Καματέρη 
συμμετείχε στη σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε 
για την τουριστική ανάπτυξη της Λάρισας

27 Ιανουαρίου
Πραγματοποιήθηκε συνάντηση ΣΘΕΒ και 
Επιμελητηρίου Λάρισας για κοινές δράσεις, στην 
οποία συμμετείχαν η Γενική Διευθύντρια του 
Συνδέσμου κα Έλενα Καματέρη και το στέλεχος κα 
Χαρούλα Γκουσγκούνη

28 Ιανουαρίου
Ο Πρόεδρος του ΣΘΕΒ κ. Γιώργος Ρουπακιάς 
συμμετείχε στη συνεδρίαση του Διοικητικού 
Συμβουλίου του ΣΕΒ

29 Ιανουαρίου
Σε συνάντηση που πραγματοποιήθηκε με την 
Υπουργό Εργασίας κα Νίκη Κεραμέως και τον 
Διοικητή της ΔΥΠΑ κ. Σπύρο Πρωτοψάλτη, στο 
Επιμελητήριο Λάρισας, συμμετείχαν ο Πρόεδρος του 
ΣΘΕΒ κ. Γιώργος Ρουπακιάς και η Γενική Διευθύντρια 
κα Έλενα Καματέρη

04 Φεβρουαρίου
Συνάντηση εργασίας μεταξύ ΣΘΕΒ και το 
ΜΗΤΡΟΠΟΛΟΤΙΚΟ ΚΟΛΕΓΙΟ για θέματα εκπαίδευσης 

και συνεργασίας πραγματοποιήθηκε στα γραφεία 
του Συνδέσμου, στην οποία συμμετείχαν η Γενική 
Διευθύντρια κα Έλενα Καματέρη και τα στελέχη κα 
Χαρούλα Γκουσγκούνη και κα Ελένη Ευαγγελοπούλου

25 Φεβρουαρίου
Στη συνάντηση εργασίας σχετικά με εκπαιδευτικά 
θέματα μεταξύ του Συνδέσμου και του ΚΕΔΙΒΙΜ του 
Πανεπιστημίου Θεσσαλίας πραγματοποιήθηκε στην 
έδρα του Συνδέσμου

26 Φεβρουαρίου
Η Γενική Διευθύντρια του ΣΘΕΒ κα Έλενα Καματέρη 
συμμετείχε στη συνάντηση της Επιστημονικής 
Ομάδας «Η Πόλη που μαθαίνει»

05 Μαρτίου
Στα πλαίσια της δράσης HEALTH HUB 
πραγματοποιήθηκε ενημερωτική επίσκεψη στην 
κλινική «ΑΓΙΟΣ ΝΙΚΗΤΑΣ» στη Λάρισα, στην οποία 
συμμετείχαν τα στελέχη του ΣΘΕΒ κα Ελένη 
Ευαγγελοπούλου, κ. Χρήστος Τσιτόπουλος και κα 
Ελένη Κορλού

11 Μαρτίου
Ο Πρόεδρος του ΣΘΕΒ κ. Γιώργος Ρουπακιάς 
συμμετείχε στη συνεδρίαση του Διοικητικού 
Συμβουλίου του ΣΕΒ

19 Μαρτίου
Συνάντηση Εργασίας με τον Διευθυντή Κοινωνικής 
Πολιτικής και Πρόνοιας του Δήμου Λαρισαίων είχαν 
ο Πρόεδρος του ΣΘΕΒ κ. Γιώργος Ρουπακιάς και η 
Γενική Διευθύντρια κα Έλενα Καματέρη, σχετικά με 
τη μετάκληση των εργαζομένων

24 Μαρτίου
Στην Εκδήλωση με θέμα: «Λάρισα–
Εθνική Πρωτεύουσα Νεολαίας 2025», που 
πραγματοποιήθηκε από τον Δήμο Λαρισαίων 
στο Α’ Αρχαίο Θέατρο Λάρισας, παρέστη η Γενική 
Διευθύντρια του ΣΘΕΒ κα  Έλενα Καματέρη 
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CARPET CLEAN ΤΣΑΚΝΑΚΗ: Κέρδισε το 1ο Παγκόσμιο 
βραβείο GROWTH HACKER AWARD της CINET και 
εξασφάλισε επενδυτική χρηματοδότηση ύψους 20.000€!

Τεράστια διπλή επιτυχία για την CARPET CLEAN 
ΤΣΑΚΝΑΚΗ στα Παγκόσμια Βραβεία GBPA AWARDS 
2024 που διοργάνωσε η Παγκόσμια Ομοσπονδία 
φροντίδας υφασμάτινων επιφανειών CINET στην 
Φρανκφούρτη από 8 έως 10/11 2024 στο περιθώριο 
της Διεθνούς Έκθεσης TEXCARE INTERNATION-
AL. Με μια εντυπωσιακή παρουσίαση κέρδισε τις 
εντυπώσεις και την παγκόσμια αναγνώριση εταιρειών 
και σημαντικών ανθρώπων του επαγγελματικού 
καθαρισμού υφασμάτινων επιφανειών. 

Πιο συγκεκριμένα η Carpet Clean κέρδισε το 1ο 
Παγκόσμιο Βραβείο Επιχειρηματικότητας GROWTH 
HACKER AWARD, το βραβείο αυτό επικεντρώθηκε 
στην τόνωση νέων επιχειρηματικών ιδεών 
στον επαγγελματικό καθαρισμό υφασμάτινων 
επιφανειών και στη διεύρυνση του μεριδίου αγοράς 
του στη συνολική αγορά καθαρισμού υφασμάτων.

Για το σκοπό αυτό, εταιρείες από όλο τον κόσμο 
προσκλήθηκαν να συμμετάσχουν σε αυτό το 
πρόγραμμα GHA24 και να προτείνουν έργα και 
επιχειρηματικές υποθέσεις με τον καλύτερο δυνατό 
αντίκτυπο για την ανάπτυξη του κλάδου, καθώς και 
την ανατρεπτική αύξηση του κερδοφόρου βιώσιμου 
κύκλου εργασιών. Για τον νικητή του βραβείου 
διατέθηκαν επενδυτικά χρήματα 20.000 ευρώ.

Η τελική κατάταξη των εταιρειών που έλαβαν μέρος 
στο βραβείο GROWTH HACKER ήταν η παρακάτω:

· 1.Tsaknakis Carpet Cleaning. Greece. 82,25
· 2.The Laundry Concierge. India. 82,0
· 3.IziloH. Indonesia 81,50
· 4.GCS Blanchisserie Toulousaine de Santé. France 
77,25
· 5.DS Wash Mosoda. Hungary. 76,75

· 6.Wosh. Belgium. 74,25
· 7.PRAWOL. Poland. 71,25
· 8.Steamer Cleaners. USA. 67,25

Οι επιτυχίες της Carpet Clean όμως στα Παγκόσμια 
Βραβεία της CINET είχανε και συνέχεια! Την 2η ημέρα 
των βραβείων η εταιρεία από τη Λάρισα συμμετείχε 
στα Παγκόσμια Βραβεία Βέλτιστων Πρακτικών 
GBPA, εκεί εκπροσώπησε την Ελλάδα καθώς κέρδισε 
το 2024 για 3η συνεχόμενη φορά (2020 κ 2022 οι 
προηγούμενες φορές) το 1ο Πανελλήνιο Βραβείο 
GBPA Βέλτιστων Πρακτικών Επαγγελματικού 
Καθαρισμού Υφασμάτινων Επιφανειών. Κατά 
τη διάρκεια των βραβείων πραγματοποιήθηκαν 
εξαιρετικά ενδιαφέρουσες παρουσιάσεις για 
το μέλλον του επαγγελματικού καθαρισμού με 
ιδιαίτερη έμφαση στην βιωσιμότητα και την τεχνητή 
νοημοσύνη (ΑΙ) αλλά και εξαιρετικά ενδιαφέρουσες 
συζητήσεις στρογγυλής τραπέζης με συμμετέχοντες 
επαγγελματίες και επιστήμονες από όλο τον Κόσμο.

Τα βραβεία CINET Global Best Practices Awards 
2024 παρείχαν μια τέλεια περίπτωση-ευκαιρία 
παρουσίασης της παγκόσμιας κατάστασης στον τομέα 
του επαγγελματικού καθαρισμού, επιδεικνύοντας 
τα πιο πρόσφατα πρότυπα αριστείας στην 
προηγμένη και σύγχρονη επαγγελματική φροντίδα 
κλωστοϋφαντουργικών προϊόντων παγκοσμίως. 
Η εκδήλωση λειτούργησε ως πλατφόρμα για την 
ανάδειξη των βέλτιστων πρακτικών και την επίδειξη 
των δυνατοτήτων του κλάδου και την εστίαση σε 
υψηλό επίπεδο ποιότητας, νέες επιχειρηματικές 
υπηρεσίες, καινοτομία και βιωσιμότητα. Οι 
επιχειρήσεις αξιολογήθηκαν από την κριτική 
επιτροπή με μέγ. 20 βαθμοί ανά κριτήριο. Τα 
κριτήρια αυτά ήταν:
1. Ποιότητα 20 βαθμοί

05 | Επιχειρηματικά νέα
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2. Βιωσιμότητα 20 βαθμοί
3. Business model & Service concept 20 βαθμοί
4. Καινοτομία 20 βαθμοί
5. Βασική σημείωση κλειδί 20 πόντοι
————————————————– ——————-
Σύνολο μέγ. 100 βαθμοί
Παρουσιάστηκαν περίπου 100 επίσημες 
υποψηφιότητες σε 3 κατηγορίες:
Α. Retail Textile Cleaning SME
Β. Retail Textile Cleaning Big
Γ. Industrial Textile Services

Η Carpet Clean συμμετείχε στην κατηγορία In-
dustrial Textile Services και με έναν συνδυασμό 
άψογου φακέλου υποψηφιότητας και εταιρικής 
παρουσίασης στον Τελικό από τον διευθύνοντα 
σύμβουλο της εταιρείας Τσακνάκη Γεώργιο, 
κατάφερε να επιτύχει την υψηλότατη επίδοση των 
84,81 βαθμών σε σύνολο 100 και να καταταγεί 2η 
ανάμεσα από τις 12 συνυποψήφιες εταιρείες από 
όλο τον κόσμο αλλά και τις υπόλοιπες 100 που 
συμμετείχαν στον διαγωνισμό και δεν κατάφεραν 
να προκριθούνε στον Τελικό της Φρανκφούρτης. 
Αναλυτικά τα αποτελέσματα του Τελικού μετά την 
ετυμηγορία της κριτικής επιτροπής ήταν η εξής:

Category: INDUSTRIAL TEXTILE SERVICE:
1.TIANJIN Matilian Laundry Service (China) 86.15
2.Carpet Clean Tsaknakis (Greece) 84.81
3.Lavanderia El Romeral (Spain) 84.27
4.L.I.G. Industrial Srl. (Italy) 84.00
5.Laundry Care Sdn. Bhd. (Malaysia) 82.65

6.Systematic Laundry & Healthcare Services (Singa-
pore) 81.17
7.Iwash Laundry (Senoko) Ptc. Ltd. (Singapore) 78.59
8.Levendula Mosada Laundry (Hungary) 77.55
9.Interhospital Laundry des Pays de Rance (France) 
74.67
10.GCS Blanchisserie Toulousaine de Sante (France) 
73.50
11.Blanchisserie de Paris (France) 72.20
12.Blanchisserie des 3 Regions (France) 66.88

Η επιτυχία αυτή λαμβάνοντας υπόψη το υψηλότατο 
επίπεδο των άλλων εταιρειών από προηγμένες 
τεχνολογικά και οικονομικά χώρες όπως η Κίνα, οι 
ΗΠΑ, ο Καναδάς, η Βραζιλία, η Ινδία, η Ισπανία, η 
Γαλλία, η Ιταλία, η Μαλαισία, η Σιγκαπούρη κ.α αλλά 
και τα πολύ αυστηρά κριτήρια που εφαρμόστηκαν 
κατά την αξιολόγηση από την πολυμελή επιτροπή 
ειδικών της CINET αποτελούν παράσημο για μία 
εταιρεία από την Ελλάδα και τη Λάρισα όπως η Carpet 
Clean TSAKNAKI και αποδεικνύουν με τον καλύτερο 
τρόπο το υψηλότατο επίπεδο των υπηρεσιών που 
προσφέρει καθώς και την ιδιαίτερη σημασία που δίνει 
στην καινοτομία και την βιωσιμότητα ταυτόχρονα με 
την ανάπτυξη του κύκλου εργασιών της. Η Ελλάδα 
είχε σαν χώρα τεράστια παράδοση και τεχνογνωσία 
στον τομέα της κλωστουφαντουργίας για δεκαετίες 
και αυτή η επιτυχία της Carpet Clean αποτελεί την 
μεγαλύτερη απόδειξη ότι μπορεί ξανά σαν χώρα να 
επανέλθει δυναμικά και με εξωστρέφεια στον τομέα 
αυτό.

Γαλακτοβιομηχανία ΟΜΗΡΟΣ: Τα 100 εκατ. ευρώ 
άγγιξε ο τζίρος το 2024 | Οι προτεραιότητες για το 
2025

Ιδιαίτερα σημαντική ήταν η έναρξη λειτουργίας του 
νέου σταθμού συλλογής γάλακτος στη Συδινή Ξάνθης, 
μίας επένδυσης που ενισχύει την τοπική παραγωγή.

Έτος ορόσημο αποτέλεσε το 2024 για τη βιομηχανία 
παραγωγής γαλακτοκομικών προϊόντων ΟΜΗΡΟΣ 
στα Τρίκαλα Θεσσαλίας, με τον κύκλο εργασιών να 
αγγίζει τα 100 εκατ. ευρώ. Η εταιρεία, υλοποιώντας 
επενδύσεις ύψους 10 εκατ. ευρώ, επικεντρώθηκε 
στον τεχνολογικό εκσυγχρονισμό, στη βιωσιμότητα 
και στην ανάπτυξη νέων προϊόντων, ενώ η θυγατρική 
της, ΑΓΚΡΟΛΑΚΤ, ενίσχυσε τη θέση της στον τομέα των 
ζωοτροφών υψηλής ποιότητας και παραγωγικότητας.

Ιδιαίτερα σημαντική ήταν η έναρξη λειτουργίας 
του νέου σταθμού συλλογής γάλακτος στη Συδινή 
Ξάνθης, μίας επένδυσης που ενισχύει την τοπική 
παραγωγή και επιβεβαιώνει τη δέσμευση της 
ΟΜΗΡΟΣ στην υποστήριξη των Ελλήνων παραγωγών.

Την ίδια ώρα, η περιβαλλοντική υπευθυνότητα 
και η κοινωνική προσφορά αποτελούν βασικούς 
πυλώνες της φιλοσοφίας της ΟΜΗΡΟΣ. Το 2024, 
η εταιρεία εγκατέστησε φωτοβολταϊκό σταθμό 
2 MW στις στέγες των εργοστασίων της και 
προχώρησε στη δρομολόγηση μονάδας βιοαερίου 
2,5 MW, μειώνοντας σημαντικά το περιβαλλοντικό 
αποτύπωμά της. Παράλληλα, ανανέωσε τον 

στόλο της με οχήματα Euro 6, συμβάλλοντας 
στη μείωση των εκπομπών ρύπων. Στο πλαίσιο 
της κοινωνικής ευθύνης της, η ΟΜΗΡΟΣ διέθεσε 
130.000 ευρώ για την ανακαίνιση της Καρδιολογικής 
Κλινικής του Γενικού Νοσοκομείου Τρικάλων, ενώ 
στήριξε σχολεία, κοινωνικά συσσίτια, αθλητικά 
σωματεία και ευάλωτες κοινωνικές ομάδες.

Πρόσφατα, ο πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος 
της ΟΜΗΡΟΣ, Γιώργος Γιαννίτσης, αναφέρθηκε στις 
επιτυχίες του 2024, καθώς και στις στρατηγικές 
προτεραιότητες για το 2025, σε εκδήλωση 
κοπής πίτας της τρικαλινής γαλακτοβιομηχανίας. 
Οι βασικοί άξονες περιλαμβάνουν οργανική 
ανάπτυξη κατά 25%, επέκταση της παραγωγικής 
δυναμικότητας στα Τρίκαλα, με νέες επενδύσεις 
στις εγκαταστάσεις της εταιρείας, καθώς, επίσης, 
καινοτομία και διαφοροποίηση προϊόντων με την 
είσοδο σε νέες κατηγορίες που θα ενισχύσουν την 
ανταγωνιστικότητα της ΟΜΗΡΟΣ στις διεθνείς αγορές.

Όπως σημειώθηκε, με σταθερό προσανατολισμό 
στην εξωστρέφεια και την ανάπτυξη, η ΟΜΗΡΟΣ 
συνεχίζει να αποτελεί έναν από τους ισχυρότερους 
πρεσβευτές της ελληνικής γαλακτοβιομηχανίας, 
έχοντας πάντα στο επίκεντρο την ποιότητα, την 
καινοτομία και την κοινωνική υπευθυνότητα.
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ΕΤΕΜ: Ιδανικές Λύσεις για Ενεργειακή Αναβάθμιση 
στο «Εξοικονομώ 2025»

Το πρόγραμμα «Εξοικονομώ 2025» αποτελεί μια 
εξαιρετική ευκαιρία για τη βελτίωση της ενεργειακής 
απόδοσης των κατοικιών, προσφέροντας 
επιδοτήσεις έως και 100%. Στο πλαίσιο αυτό, 
με περισσότερα από 50 χρόνια εμπειρίας, η 
ΕΤΕΜ παρέχει κορυφαία ενεργειακά συστήματα 
αλουμινίου που ανταποκρίνονται σε κάθε ανάγκη 
και τύπο κατοικίας.

Ποιοι μπορούσαν να συμμετάσχουν στο πρόγραμμα;

1. Ιδιοκτήτες με εμπράγματο δικαίωμα (πλήρης 
κυριότητα, επικαρπία ή ψιλή κυριότητα)
2. Μισθωτοί με συμβόλαιο διάρκειας τουλάχιστον 7 
ετών
Οι αιτήσεις υποβάλλονταν ηλεκτρονικά έως και την 
Πέμπτη, 20 Μαρτίου 2025.

Ανακαλύψτε τα Συστήματα ΕΤΕΜ

Η ΕΤΕΜ προσφέρει ανοιγόμενα και συρόμενα 
ενεργειακά κουφώματα υψηλής απόδοσης που 
καλύπτουν τις απαιτήσεις του προγράμματος 
«Εξοικονομώ 2025». Σχεδιασμένα για μέγιστη 
ανθεκτικότητα, θερμομόνωση και κομψή αισθητική, 
αποτελούν την ιδανική λύση για την αναβάθμιση 
κάθε κατοικίας.

Γιατί να Επιλέξετε ΕΤΕΜ;
Η ενεργειακή αναβάθμιση απαιτεί υλικά κορυφαίας 
ποιότητας και άριστη εγκατάσταση. Η ΕΤΕΜ 
συνεργάζεται με πιστοποιημένους επαγγελματίες 
σε κάθε γωνιά της Ελλάδας, εξασφαλίζοντας υψηλά 
πρότυπα απόδοσης και αξιοπιστίας.

Επενδύστε σε ένα ενεργειακά αποδοτικότερο σπίτι. 
Εξοικονομήστε ενέργεια, αναβαθμίστε την ποιότητα 
ζωής σας και εξασφαλίστε ένα πιο βιώσιμο μέλλον!

Στις εγκαταστάσεις της ALFA WOOD GROUP 
στη Λάρισα ο Υπουργός Εθνικής Οικονομίας & 
Oικονομικών της Ελλάδας Κωστής Χατζηδάκης

O Υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών της 
Ελλάδας κύριος Κωστής Χατζηδάκης, επισκέφτηκε 
την Κυριακή 16/2/2025 τις εγκαταστάσεις του 
ομίλου Alfa Wood Group στη ΒΙΠΕ Λάρισας. Τα μέλη 
της διοίκησης του ομίλου υποδέχτηκαν τον Υπουργό 
και αφού συνομίλησαν μαζί του τον συνόδευσαν 
τόσο στον εκθεσιακό χώρο όσο και στους χώρους 
παραγωγής του εργοστασίου, δίνοντας πληροφορίες 
για τον τρόπο λειτουργίας. Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε 
στις νέες γραμμές παραγωγής Διακοσμητικών 
επιφανειών Synchro, Matt & Gloss surfaces.

Ο Υπουργός δήλωσε εντυπωσιασμένος από τις 
εγκαταστάσεις, τη λειτουργία και τη δυναμική 
της ALFA WOOD GROUP. Συγκεκριμένα τόνισε τη 
σημασία ύπαρξης τέτοιων βιομηχανικών μονάδων 
στην Ελλάδα, υπογραμμίζοντας τη συμβολή της 

ALFA WOOD GROUP, η οποία απασχολεί 500 
εργαζομένους και διατηρεί ισχυρό εξαγωγικό 
προσανατολισμό. Παράλληλα, επανέλαβε τη 
δέσμευση της κυβέρνησης για περαιτέρω στήριξη 
της επιχειρηματικότητας, της βιομηχανίας και των 
εξαγωγών, με στόχο την ενίσχυση της ελληνικής 
οικονομίας.

Τον Υπουργό κο Χατζηδάκη συνόδευσε στην 
ξενάγησή του στην Alfa Wood Group, ο Υφυπουργός 
Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων κος Χρήστος 
Κέλλας.

Η διοίκηση του ομίλου ευχαρίστησε τον υπουργό 
για την επίσκεψη του και παρέθεσε γεύμα στον ίδιο 
και στους συνεργάτες του, σε γνωστό εστιατόριο της 
Λάρισας.
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Η EXALCO Χορηγός στην Υπαίθρια Έκθεση 
«Εξοικονομώ- Αυτονομώ» στην Κεντρική Πλατεία 
Λάρισας

EY Ελλάδος: Στα καλύτερα περιβάλλοντα εργασίας 
για επαγγελματικές και συμβουλευτικές υπηρεσίες

Η EY Ελλάδος κατέκτησε μια θέση στη λίστα Best 
Workplaces™ in Professional Services & Consulting, 
που δημοσιεύθηκε για πρώτη φορά στην Ελλάδα. Η 
σημαντική αυτή διάκριση αποτελεί επιστέγασμα της 
σταθερής δέσμευσης της εταιρείας να δημιουργεί 
ένα εργασιακό περιβάλλον που στηρίζει, εμπνέει 
και εξελίσσει τους ανθρώπους της.

Η αναγνώριση αυτή έρχεται σε συνέχεια της 
πιστοποίησης της EY Ελλάδος για ακόμη μία χρονιά 
ως Great Place To Work-Certified™, έπειτα από 
αναλυτική αξιολόγηση της εμπειρίας των ανθρώπων 
της από τον οργανισμό Great Place To Work® Hellas.

Ηγέτιδα στις επαγγελματικές και συμβουλευτικές 
υπηρεσίες στην Ελλάδα

Με περισσότερους από 2.600 ανθρώπους στα 

γραφεία της σε Αθήνα, Θεσσαλονίκη, Πάτρα, αλλά 
και σε όλη τη χώρα, η EY αποτελεί την κορυφαία 
εταιρεία παροχής επαγγελματικών υπηρεσιών στην 
Ελλάδα.

Υποστηριζόμενες από προηγμένες τεχνολογίες 
και με τις δυνατότητες του παγκόσμιου δικτύου 
της EY και ισχυρών συμμαχιών οικοσυστήματος, 
οι ομάδες της EY Ελλάδος προσφέρουν ένα 
ευρύ φάσμα ελεγκτικών, συμβουλευτικών και 
φορολογικών υπηρεσιών, καθώς και υπηρεσιών 
χρηματοοικονομικών συμβούλων, εταιρικής 
στρατηγικής και συναλλαγών.

Χαρακτηριστικό των υπηρεσιών της EY Ελλάδος 
είναι η καινοτομία. Από το EY AI & Data Center of 
Excellence στην Αθήνα, που απασχολεί πάνω από 
320 επιστήμονες εξειδικευμένους στα δεδομένα 

Η EXALCO συμμετείχε ως Χορηγός στην υπαίθρια 
έκθεση με θέμα το πρόγραμμα «Εξοικονομώ 2025», 
η οποία πραγματοποιήθηκε στις 21-23 Φεβρουαρίου 
2025 στην κεντρική πλατεία της Λάρισας.

Η open space έκθεση συνδιοργανώθηκε από το 
Επιμελητήριο Λάρισας, την Περιφέρεια Θεσσαλίας, 
τον Δήμο Λαρισαίων και το Περιφερειακό 
Ταμείο Ανάπτυξης, υπό την αιγίδα του Τεχνικού 
Επιμελητηρίου Ελλάδος Κεντρικής & Δυτικής 
Θεσσαλίας. Στο πλαίσιο της έκθεσης, η EXAL-
CO παρουσίασε στο κοινό τα πιο σύγχρονα και 
ενεργειακά αποδοτικά συστήματά της, τα οποία 
εντάσσονται στο επιδοτούμενο πρόγραμμα και 
αποτελούν ιδανική λύση για την αντικατάσταση 
κουφωμάτων.

Στην τελετή εγκαινίων παρευρέθηκε η Υφυπουργός 
Περιβάλλοντος & Ενέργειας, κα. Αλεξάνδρα 

Σδούκου, η οποία είχε την ευκαιρία να συνομιλήσει 
με τις εταιρείες που συμμετείχαν και να ενημερωθεί 
για τις καινοτόμες λύσεις του κλάδου.

Η ενεργειακή αναβάθμιση των κατοικιών αποτελεί 
πλέον προτεραιότητα, με την αντικατάσταση 
κουφωμάτων να συγκαταλέγεται στα βασικά μέτρα 
του προγράμματος «Εξοικονομώ 2025». Στο stand 
της EXALCO, εξειδικευμένα στελέχη της εταιρείας 
υποδέχτηκαν το κοινό, παρέχοντας χρήσιμες 
πληροφορίες και προτείνοντας εξατομικευμένες 
λύσεις που ανταποκρίνονται στις ανάγκες κάθε 
κατοικίας.

Η EXALCO, με σταθερή δέσμευση στην καινοτομία 
και τη βιώσιμη ανάπτυξη, συνεχίζει να στηρίζει 
πρωτοβουλίες που προάγουν την ενεργειακή 
απόδοση και τη βελτίωση της ποιότητας ζωής.
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και την τεχνητή νοημοσύνη (AI), το EY Neurosci-
ence Lab, τις Υπηρεσίες Πράσινης Φορολογίας 
και τις Υπηρεσίες Βιώσιμης Ανάπτυξης, έως 
την EY-Parthenon, τις Υπηρεσίες Πρόσβασης σε 
Ευρωπαϊκά Προγράμματα Χρηματοδότησης, τον 
ψηφιακό έλεγχο και τις Υπηρεσίες Ειδικών Ερευνών 
και Εταιρικής Συμμόρφωσης, οι ομάδες της EY 
επαναπροσδιορίζουν καθημερινά το τι είναι εφικτό 
για τον κλάδο επαγγελματικών υπηρεσιών στην 
Ελλάδα.

Ένα εργασιακό περιβάλλον που εμπνέει, 
υποστηρίζει και αναπτύσσει

Η EY ξεχωρίζει γιατί παρέχει μια εξατομικευμένη 
εργασιακή εμπειρία, όπου κάθε εργαζόμενος 
μπορεί να διαμορφώσει τη δική του επαγγελματική 
πορεία. Από καθιερωμένες πρακτικές counseling 
και συνεχή κατάρτιση (learning & development), 
μέχρι δράσεις που προάγουν την ευημερία και 
την ψυχική υγεία (wellbeing), η εταιρεία επενδύει 
συστηματικά στους ανθρώπους της, δίνοντάς τους 
την ευκαιρία να αποκτήσουν νέες δεξιότητες, να 
εξελίξουν τις δυνατότητές τους και να επιτύχουν 

τους προσωπικούς τους στόχους. Το κλίμα 
καινοτομίας και συνεργασίας που καλλιεργείται 
καθημερινά ενδυναμώνει τους ανθρώπους της EY 
να διαμορφώσουν με αυτοπεποίθηση το μέλλον.

Ο κ. Γιώργος Παπαδημητρίου, Διευθύνων 
Σύμβουλος της EY Ελλάδος, δήλωσε: «Στην EY οι 
άνθρωποί μας, είναι η βάση κάθε επιτυχίας μας. Η 
διάκριση στη λίστα Best Workplaces™ in Profession-
al Services & Consulting, μαζί με την αναγνώρισή μας 
ως Top Employer και την πιστοποίηση Great Place to 
Work-Certified™, για το 2025, αποτελούν για εμάς 
σταθμούς σε μια διαδρομή συνεχούς ανάπτυξης και 
εξέλιξης, ενώ παράλληλα μάς γεμίζουν αισιοδοξία 
για το μέλλον. Ακόμα, αποδεικνύει ότι η δημιουργία 
ενός υποστηρικτικού περιβάλλοντος εργασίας 
είναι όχι μόνο δυνατή, αλλά και ουσιαστική για τη 
βιώσιμη ανάπτυξη του κλάδου επαγγελματικών 
και συμβουλευτικών υπηρεσιών στη χώρα μας. 
Με γνώμονα το όραμά μας για τη δημιουργία 
ενός καλύτερου εργασιακού κόσμου, συνεχίζουμε 
να αναπτύσσουμε ένα περιβάλλον όπου όλοι οι 
άνθρωποι αισθάνονται ασφαλείς, δημιουργικοί και 
γεμάτοι αυτοπεποίθηση για το μέλλον».

Η FoodOxys στην ERGO ATHENS HALF MARATHON 
EXPO!

Η παρουσία της FoodOxys στην ERGO ATH-
ENS HALF MARATHON EXPO 2025 στέφθηκε με 
απόλυτη επιτυχία, προσφέροντας μια ξεχωριστή 
εμπειρία γεμάτη ενέργεια, έμπνευση και 
αλληλεπίδραση με την κοινότητα των δρομέων. 
 
Κατά τη διάρκεια της  τριήμερης έκθεσης, η 
FoodOxys ήρθε σε επαφή με 25.000 δρομείς 
και λάτρεις του fitness που συμμετείχαν στον 

Ημιμαραθώνιο Αθήνας 2025 και πραγματοποίησε 
αξιολόγηση του αντιοξειδωτικού προφίλ 
τόσο των αθλητών όσο και των επισκεπτών. 
 
Η  εταιρεία  παρουσίασε τις  καινοτόμες  υπηρεσίες  της, 
σχεδιασμένες για να προσφέρουν εξατομικευμένες 
προτάσεις βελτίωσης της μεταβολικής υγείας. 
 
Κάθε επισκέπτης είχε τη δυνατότητα να 

επωφεληθεί από άμεση και αξιόπιστη μέτρηση 
του αντιοξειδωτικού του προφίλ σε μόλις 5 λεπτά, 
να λάβει εξατομικευμένες διατροφικές συστάσεις 
βασισμένες σε επιστημονικά τεκμηριωμένα 

δεδομένα, καθώς και να ενημερωθεί για στοχευμένες 
παρεμβάσεις που συμβάλλουν στην προαγωγή της 
μεταβολικής του υγείας.
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ΙΑΣΩ Θεσσαλίας: Εκπαίδευση Νοσηλευτικού 
Προσωπικού με Τεχνολογία Εικονικής 
Πραγματικότητας

Να εκπαιδευτούν σε περιβάλλον εικονικής 
πραγματικότητας είχαν την ευκαιρία οι νοσηλευτές 
και νοσηλεύτριες του ΙΑΣΩ Θεσσαλίας.

Ειδικότερα, το νοσηλευτικό προσωπικό 
χρησιμοποιώντας την τεχνολογία VR (Vitrual Reali-
ty) της Theratechnica, εξασκήθηκαν σε κρίσιμες και 
σύνθετες νοσηλευτικές διαδικασίες, με ασφαλή και 
ρεαλιστική ψηφιακή προσομοίωση. 

Οι εκπαιδευόμενοι είχαν τη δυνατότητα, 
φορώντας την ειδική μάσκα VR, να πάρουν μέρος 
σε επαναλαμβανόμενα σενάρια νοσηλευτικής 
φροντίδας ασθενών, χωρίς κίνδυνο, λαμβάνοντας 
ανατροφοδότηση σε πραγματικό χρόνο και 
βελτιώνοντας τις δεξιότητές τους με ευελιξία και 

αυτοπεποίθηση, σε περιβάλλον ελεγχόμενο και 
χαμηλού άγχους.

Η εκπαίδευση με την καινοτόμο τεχνολογία της 
Theratechnica υπογραμμίζει τη δέσμευση του ΙΑΣΩ 
Θεσσαλίας για συνεχή επένδυση στην ιατρική του 
μέλλοντος και αναδεικνύει τη σπουδαιότητα των 
σύγχρονων εργαλείων στη συνεχιζόμενη εκπαίδευση 
των επαγγελματιών της υγείας.

Με σταθερή κατεύθυνση να προσφέρουμε στους 
ασθενείς μας τις καλύτερες υπηρεσίες υγείας, 
εναρμονισμένες με τις ανάγκες της σύγχρονης 
εποχής, το ΙΑΣΩ Θεσσαλίας επενδύει σε καινοτόμες 
λύσεις και αποτελεί για την Κεντρική Ελλάδα το 
κορυφαίο MedTech Ιδιωτικό Νοσοκομείο.


